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CONDITIONS OF SALE.

i. The highest Bidder to be the Buyer, and if any dispute

arise between two or more Bidders, the Lot so in dispute shall

be immediately put up again and re-sold.

2. The Purchasers to give their names and addresses, and
to pay down a cash deposit, or the whole of the Purchase-
money, if required, in default of which the Lot or Lots so

purchased to be immediately put up again and re- sold.

3. The Lots to be taken away at the Buyer's Expense and
Risk upon the conclusion of the Sale, and the remainder of the

Purchase-money to be absolutely paid, or otherwise settled for

to the satisfaction of the Auctioneer, on or before delivery
;

in default of which the undersigned will not hold themselves
responsible if the Lots be lost, stolen, damaged, or destroyed,

but they will be left at the sole risk of the Purchaser.

4. The sale of any Article is not to be set aside on account of
any error in the description, or imperfection. All articles are

exposed for Public Exhibition one or more days, and are sold

just as they are, without recourse.

5. To prevent inaccuracy in delivery and inconvenience in

the settlement of the Purchases, no Lot can, on any account,

be removed during the Sale.

6. Upon failure to comply with the above conditions, the

money deposited in part payment shall be forfeited; all Lots
uncleared within three days from conclusion of Sale shall be
re-sold by public or private Sale, without further notice, and
the deficiency (if any) attending such re-sale shall be made
good by the defaulter at this Sale, together with all charges
attending the same. This Condition is without prejudice to

the right of the Auctioneer to enforce the contract made at

this Sale, without such re-sale, if he thinks fit.

THE AMERICAN ART ASSOCIATION,
Managers.

Thomas E. Kirby,

A uctioneer.





PREFACE.

A i most any other painter would need more of an

introduction to the American public than William M.

Chase. His pictures, his pupils, his active participation

in every good work touching the development of native

art, and the famous studio in Tenth Street, have made

him well known, not only in New York but throughout

the country, to everybody in any way interested in art

and artists, and his reputation as a painter extends to

Paris, London, and the other art centres of Europe.

Ever since 1878. when he came to New York, he has

been in the front rank of the valiant band of workers

who have spread the fame of American painting and

made its merit known to many who, before their advent

knew it as little more than a name. Now after eighteen

years of service with a long list of honors to his credit,

and a generous meed of material success, he announces

his intention of breaking camp and seeking a rest in a

sojourn abroad. It is not a period of idle voyaging

that he proposes for himself, but a rest to be gained

by change of scene and change of work. With a com-

pany of pupils he will go to the great gallery at Madrid,

and afterward return to continue his career among us

with a new studio and home in that picturesque quarter

of our city called Stuyvesant Square.

So the big studio in Tenth Street is dismantled ; the

painter's own pictures and those he has gathered to-

gether, the hangings and furniture, the curiosities and

objects of art, are ticketed and catalogued, and the con-

noisseur and the collector are bidden to come and take

what they want. Let us hope that they will bring to
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their inspection some pari of the sort of appreciation

that has guided the artist himself in the acquirement of

his collections ; something of the spirit that prompted

him to secure for his own delectation the things that

his eyes lighted upon and recognized as good, when-

ever and wherever he found them.

Mr. Chase went to Europe in 1872, and became a

pupil of Piloty in the Royal Academy of Munich. He
remained in Munich, with the exception of a year spent

in Venice, until 1S7S. when he came to New York.

Since then he has spent seven summers abroad. Some-

times he studied and copied the masterpieces of Ve-

lasquez in Madrid, at other times those of Franz Hals

and other sreat Dutchmen in Haarlem and the Has:ue.

But each year he went to Paris and took note of what

his contemporaries were doing, and the trend of the
* 4 movements " in the art of to-day as shown in the great

cosmopolitan exhibitions at the Salon and the Champ de

Mars. A "tonist" in his earlier days, with a strong

bent for the sober color schemes of the then flourishing

Munich school, his work gradually showed the influ-

ence of the more progressive painters of France. The

plein air discoveries of Bastien, the impressionism cf

Monet and Manet, the realistic portraiture of Bonnat.

the synthetic compositions of Puvis de Chavannes. and

the symphonious transcriptions of Whistler, were all

studied, and from all he drew instruction and profit
;

but his individuality constantly asserted itself in his

work, and his pictures have always been marked by a

strong personal note. While he has painted many por-

traits, and his work in that field is of the best that

American art has to show, out-of-door and landscape

subjects have appealed to him with persistent force.

His sense of the picturesque in this direction first

found expression in the charming canvasses painted in
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Central Park, and in Prospect Park in Brooklyn. In

these pictures the note of locality was given with sin-

cerity and truth, and the technical processes revealed

an aptitude and brilliancy not foreshadowed in his other

work. Though the method was somewhat new, the

personal quality retained its strong influence, and they

are among the best things he has produced. For the

last four years he has spent his summers on Long Isl-

and, where he has directed the work of a host of pupils

at the Shinnecock Summer School of Art. Here his

landscape work has greatly developed, and each autumn

he has brought back, for the exhibitions at the Society

of American Artists and the National Academy, a

goodly lot of pictures that have constantly added to

his reputation and given fresh proofs of his versa-

tility. Some such successes as "Flying Clouds" and
" The Old Road to the Sea " in the present exhibi-

tion will show how comprehensive is the painter's grasp

of facts, how trustworthy is his generalization, and how

sympathetic is his feeling for nature. Perhaps more

than ail else in such a rapid survey as this, where points

of excellence cannot be dwelt upon in detail, the fine

quality of the skies should be mentioned, and the mas-

terly way in which they envelope the landscape should

be noted. They cover it on high like a canopy, and

recede behind it, not like a curtain hung up as a back-

ground, but as a part of the aerial perspective, seen as

we see it from our mundane point of view, and yet as

so few painters have learned to represent it, through

lack of reasoning power and cultivated observation.

In such pictures as "Ready for the Walk " and " A
Lady in White" we shall have an opportunity to judge

of Mr. Chase's virtuosity as a painter of the figure
;

in various interiors and still-life compositions we shall

see with what straightforwardness he conceives his sub-
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ject and with what simplicity and directness he inter-

prets it. Virile drawing and veracious and alluring

color mark his performances, and his catholicity of

taste is attested by the variety of the motifs that have

appealed to him.

The works from the painter's own hand, and those, old

and new, by others that form his collection, count up to

about two hundred numbers. Such copies as those of

the "/Esop" and "Menippus" and "The Spinners" by

Velasquez, and the " Committee Women " by Franz

Hals, have an even greater value in this country, where

we are so far removed from the great European galleries,

than belongs to them through their intrinsic merit.

When Mr. Chase was copying the " Committee Women "

in Haarlem, M. Bonnat, than whom there is no greater

lover of the Dutch masters and no better judge of their

qualities, came into the gallery and stopped to look at

the work of the American painter. He told him that it

was the best copy he had ever seen made of the picture,

and asked him if he had seen those by Vollon in the

Ecole des Beaux-Arts in Paris. Paris is but a short jour-

ney from Holland, but the French Government has

thought it well worth while to buy copies of master-

pieces there, as well as in Italy and Spain, made by the

most competent French painters, and has placed them

where students and the public may see them and learn

from them. M. Bonnat's own admirable copy of " The

Lesson in Anatomy " by Rembrandt are among those

thus permanently placed in the French capital, and the

example might well be followed here.

Among the old masters belonging to Mr. Chase none,

perhaps, is more interesting than the portrait group by

de Keyser. Dr. Bode, the famous authority, says it is

one of the best of this painter's works. An unknown

head, purchased as a Van Dyke, but which Mr. Chase's



expert judgment attributes, with more than possible

correctness, to Philip de Champagne, and a fine head

that bears many marks of its having come from the

hand of Rubens, are other important works. A delight-

ful water-color by Fortuny, a st ill -life b\ Yollon, and a

characteristic picture, in the impressionist vein, by Mile.

Berthe Morizot, "The Toilette," show that Mr. Chase's

appreciation of the work of the moderns is unprejudiced

and broad.

There are too many things in the other collections to

mention even the different classifications. An idea of

their extent may be had from the fact that there are

thirty-seven Russian samovars and over six hundred

antique finger-rings. Spanish and Italian tapestries,

a fine lot of Persian jars and plaques that might go

en bloc to one of our museums, Italian, Dutch, and

German cabinets, embroidered stuffs, and brass and

iron work, make a most attractive display. Quite apart

from the interest given to the collections by their being

sold, is the interest in the objects themselves. Each one

has been scrutinized by an artist before being given a

place in his intimate surroundings, and each one has a

particular value by its genuineness and rarity.

William A. Coffin.





CATALOGUE.

FIRST AFTERNOON'S SALE.

TUESDAY, JANUARY 7 th, BEGINNING PROMPTLY
A T 3.jo O'CLOCK.

AT THE AMERICAN ART GALLERIES.

GLASS.

1 Phoenician* Iridescent Bottle. Syrian excavation.

2 Another. Different shape.

3 Khiraz Green Glass Bottle. Seventeenth century.

4 Perfume Bottle. Spanish. Seventeenth century.

5 Another. Sapphire blue. Seventeenth century.

6 Another. Barrel-shaped, metallic faucet.

7 Demijohn Green Glass Bottles. Three pieces.

8 Wine Bottle. Dark green, silver mounted. Seven-

teenth century.

9 Fish Globe. Bohemian. Crackled purple glass.

10 Egg-shaped Green Glass Studio Ornament.

11 Wine Pitcher. Light-brown. Roman shape.

12 Two Cylindrical Glass Vases.

13 Iridescent Fish Globe.

14 Iridescent Four-legged Vase. Etruscan shape.



15 Another. Green, brown, and blue. 3 pieces.

16 Vase. Iridescent champagne glass and wine glass,

with handle. 3 pieces.

17 Blue Glass Bells. 2 pieces.

18 Large Roman Wine Goblet. (Repaired).

19 Japanese Glass Tea Pot. Bamboo handle. (Rare).

LANTERNS AND LAMPS.

20 Lantern, Venetian. Brass mounting. Eigh-

teenth century.

21 Another. " Lant-horn." Copper mounting. Used

on gondola. Venetian. Seventeenth century.

22 Another. ''Lant-horn." Iron, with brass orna.

mentation. Italian, a.d. 1634.

23 Another. Bull's-eye. Holland.

24 Another. Square shape. Glass panel. Repousse

brass mounting. Venetian. Eighteenth cen-

tury.

25 Another. Hanging Lantern. Gilt bronze, cut-glass

panels.

26 Another. Antique Persian Hanging Mosque Lamp.

Chased and hammered brass. Very large.

27 Another. Hanging Altar Lamp. Repousse brass,

silvered. Cupid and flower decorations of

exquisite workmanship. Sixteenth century.

28 Another. Hanging Hall Lamp. Bronze. Eighteenth

century.

29 Large Glass Globe Mirror. Diameter 16 inches.
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30 Hindoo Baked Clay Hanging Jar, for Cooling

Water.

30a Small Brass Hanging Lamp.

31 Small Hanging Lamp. Hammered brass. Italian.

Sixteenth century.

31a Another. Plain.

32 Large Hanging Lamp. Hammered brass. Sixteenth

century.

^l Moorish Incense Hanging Lamp. Chased and ham-

mered brass. Beautifully perforated.

34 Moorish Incense Lamp. Beautiful design. Chased

and hammered brass.

35 Hanging Lantern. Large size. Japanese.

36 Ostrich Eggs. Decorated.

37 Decorated Studio Ornament.

LOCKS, ETC.

38 Old Pad-lock with Key. Spanish. Sixteenth

century.

39 Old Chest Lock with Key. Italian. Fifteenth

century.

40 Old Chest Lock with Key.

41 Old Spanish Shutter Lock.

42 Old Flint Lock and Door Lock Plate. 2 pieces.

43 Taper Holder. Iron. Sixteenth century.

44 Another. Brass. Eighteenth century.

45 Spanish Knife. Engraved. Fifteenth century.

46 Spanish Clasp Knife. Modern.



47 Another. Seventeenth century.

48 Poisoned Centre Stiletto. Seventeenth century.

48a Two Spanish Knives. Horn handles.

49 " Malayan Crease." Ivory handle,and silver mount-

ings.

50 Ancient Roman Sword.

51 Short Sword. Cast-iron. Spanish.

52 Old Moorish Sword. Ornamented. Brass scab-

bard.

53 Old Moorish Sword. Brass scabbard and jewelled

settings.

54 Short Turkish Sword. Bone handle.

55 Turkish Knife. Brass ornamentation.

56 "Malayan Crease." Brass mounting. Seventeenth

century.

57 German Sword. Basket handle. Seventeenth cen-

tury.

58 Javanese Knife. Wood scabbard.

59 Japanese Dagger. Carved ivory handle and scab-

bard.

60 Japanese Pipe Case. Carved ivory.

61 Old German Sword. Made of a file. Date on

handle, 1839.

62 German Hunting Knife.

63 Turkish Sword. Hammered brass scabbard ; ivory

handle. Seventeenth century.

64 Short Sword. French design.

65 Spanish Bull-fighter's Sword.
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66 French Fencing Sword.

67 German Court Sword. Seventeenth century.

68 Another.

69 Another.

70 Old Spanish Court Sword.

71 German Court Sword. Ludwig.

72 Another.

73 Another.

74 English Sword. Brass mounting.

75 Indian Broad Sword.

76 Italian Court Sword. Sixteenth century.

77 Old German Foil. Found near Munich,

78 African War Club.

79 Indian War Club.

80 Japanese Club. Finely ornamented.

81 Small Hand Rifle.

82 Old Flint-lock Pistol. Brass mountings.

83 Pair Old Flint-lock Duelling Pistols. Very fine.

Silver mountings. Italian. Seventeenth centuiy.

84 Old Flint-lock Turkish Pistol. Brass mounting.

85 Another.

86 Old Flint-lock Moorish Pistol. Brass mountings.

8y Old Puritan Blunderbuss. Brass barrel.

88 Richly Mounted Moorish Long Gun.

89 Another. Black handle and handsome silver mount-

ings.



90 Turkish Pipe. Made of ostrich egg. Brass mount-

ings and on brass stand.

91 Another. With beautiful silver mountings.

92 Indian Pipe.

BOOKS.

93 German Prayer Book. Bound in parchment.

Seventeenth century.

94 Old Latin Book. Handsomely bound in parch-

ment. Date 1599.

95 Small Book. "Thomas de Kempis. " Hand-

somely bound. Date 1 571.

96 Very Old German Prayer Book. Date unknown.

97 German Prayer Book. Brass clasp. Date 1769.

98 Another. Bound in leather. Date 1795.

99 Another. In Latin. Bound in parchment. Date

1674.

ico Another. In German. Handsomely bound in

parchment. Sixteenth century.

101 Old German Dictionary. Bound in parchment.

102 Old Dutch Bible. Handsomely bound in brown

leather. Date 16 18.

103 Old Religious Lvtin Book. Superb brown leather

binding. Beautifully illuminated. Date 1494.

104 Old Religious Book. Handsomely bound and

illustrated. Date 1679.

105 Old German Prayer Book. Illustrated. Date

1746.



106 Old Bavarian Law Hook. Published in Miin-

chen ; 1756.

107 Old German Religious Book. Handsomely bound

Date 1558.

108 Old Latin Book. Handsomely bound in parch-

ment.

109 Old German Religious Book. Superb illustra-

tions. Signed V. S.

no German Catholic Bible. Beautifully bound and

illustrated. Date 1763.

in Old German Bible. Containing life of Martin

Luther. Richly illustrated. Date 1534.

112 Old Latin Book. Published in Venetia, 1654.

113 Old Bavarian Book. Fine condition, elegantly

bound in parchment.

114 Very Large Spanish Choir Book. Red leather

binding, brass trimmings.

115 Old French Atlas. Very large and rare. Bound

in brown leather. Date 1698.

MUSICAL INSTRUMENTS.

116 Japanese Gong. Decorated (damaged).

117 Another. Finely toned.

118 Another. Hoop shaped.

119 Japanese Fiddle.

120 Chinese Fiddle.

121 Turkish Mandolin. Inlaid with pearl.

122 Another. Larger.
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124

125

126

127

128

129

130

132

'33

134

l 35

136

l 37

138

139

140

141

142

H3

144

145

146

Banjo.

Guitar.

2 Tambourines, (i damaged.)

German Zither.

German Hunting Horn.

Bavarian Military Horn.

German Postman's Horn. (Damaged.)

Clarionet. (Damaged.)

Musical Instrument.

Dulcimo.

Kettledrum.

Bagpipe Mouthpiece.

Javanese Musical Instrument.

Another.

Another. \-

Another.

Another.

Guitar.

African Tom-tom. With shell ornamentations.

Indian Tom-tom.

African Tom-tom.

American Indian Drum.

Old Italian Mandolin.

Old Spanish Mandolin. Inlaid with mother-of-

pearl.

To be sold as

one lot.



INDIAN TRAPPINGS.

147 Indian Bow and Two Arrows.

148 Pair Indian Rawhide Snow Shoes.

149 Ornamented Bear Skin Pouch.

150 Sioux Indian Scalp.

151 Pair Buckskin Leggings. Bead ornaments.

152 Bow with Buckskin Quiver and Thirteen Ar-

rows. Marked arrows have poisoned points.

153 Indian War Hood. With horns and feather orna-

mentations.

154 Peruvian Indian Head. With long black hair.

(Very rare.)

155 Sioux Indian Chief's War Hood.

156 Indian Head Ornaments.

157 Pueblo Indian Vase.

158 Another.

159 Another Pueblo Indian Vase. Superb example.

JAPANESE WARES.

160 Japanese Vase. White, with blue decoration.

161 Another. Olive green. Deep green decoration.

162 Teapot. Blue and white.

163 Teapot. Deep blue. Pink and white decoration.

164 Teapot. White. Blue decoration.

165 Teapot. Iron.
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1 66 Teapot. Copper.

167 Japanese Perfume Bottle.

168 Another.

169 Japanese Marble Ball.

170 Very Old Okawachie Vase.

171 Figure.

172 Blue Vase.

173 Fine Old Green Vase.

174 Tea Jar. Metallic glaze.

175 Japanese. Brown glaze.

176 Japanese Jar.

177 Japanese Vase. Brown glaze. With handles.

178 Japanese Tea Jar.

179 Japanese Vase.

OLD PERSIAN WARES.

180 Ispahan Jar. Blue decorations. Sixteenth cen-

tury.

181 Susa Jar. Blue decorations. Fifteenth century.

182 Old Ispahan Jar. Seventeenth century.

183 Old Ispahan Vase. Sixteenth century.

184 Teheran Encrier. Seventeenth century.

185 Another.

186 Ispahan Kaliox. Deep blue. Seventeenth cen-

tury.

1S7 Selefkeh Bottle. Seventeenth century.
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188 Susa Arguielere. Seventeenth century.

1S9 Teheran Vase. Seventeenth century.

190 Old Kalion Bottle. Seventeenth century.

191 Ispahan Bowlinis. Seventeenth century.

192 Another. Large bowl. Seventeenth century.

(Broken.)

193 Susa Bowl. Sixteenth century.

194 Old Ispahan Kalion. Metallic neck, beautifully

decorated. Sixteenth century.

195 Another. Engraved. Metallic neck. Sixteenth

century.

196 Another. Blue decorations. Seventeenth century.

197 Ispahan Large Blue Decorated Jar. Sixteenth

century.

198 Ispahan Jar. Metallic top. Fifteenth century.

199 Susa Jar. Very large, and beautifully decorated.

Fifteenth century.

200 Susa Bowl. Blue. Seventeenth century.

200a Teheran Vase. Sixteenth century.

201 Ispahan Jar. Very large and elaborately decorated

with soldiers, mountains, etc. Sixteenth cen-

tury.

202 Old Ispahan Blue Plaque. Very large and ele-

gantly decorated.

SPANISH MORESQUE PLAQUES, ETC.

203 Small Plaque. Metallic. Copper glaze.

204 Another. Larger. Centre decorated.
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2C5 Another. Nicely decorated with gold and green

and in relief. Sixteenth century.

206 Another. Copper glaze. Sixteenth century.

206a Small Old Spanish Plaque. Deep copper

glaze.

207 Another. Fragment, blue and metallic. Sixteenth

century.

208 Very Large Spanish Moresque Plaque. Called

the "Cock Pattern." Valencia. Sixteenth

century.

2CQ Another. Similar to the above.

210 Another. Dark metallic glaze. Sixteenth century.

211 Very Large Hispano Moresque Plaque. Ele-

gantly decorated on light ground (mended).

Sixteenth century.

212 Old Reticulated Fruit Dish. (Mended.)

213 Susa Plaque. Dark green. Very large. Sixteenth

century.

214 Hispano Moresque Plaque. Superb decoration.

Beautiful iridescent effect.

215 Another. Smaller.

216 Another. Copper glaze, leaf design.

217 Another. Blue decorations with lion in centre.

Mounted in large brass frame.

218 Old Persian Blue.

219 Old Dutch Blue Decoration.

220 Old Spanish Plate. Man in centre.

221 Old Spanish Plaque. Decorated with animals

and insects.
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221a Old Spanish Plaque. Dog chasing deer. Green

and yellow decorations.

222 Old Spanish Plaque. Blue decorations.

222a Old Spanish Plaque. Head of woman in blue.

223 Very Fine Large Old Blue and White Chi-

nese Deep Plaque.

2231 Old Spanish Blue and White Plaque. Wo-
man being attacked by a dog.

223b Old Spanish Blue and White Plaque. Fox
chasing rabbits. Stalks in the foreground.

224 Old Blue and White Spanish Plaque. Dogs
chasing a man. Marked [Canellas.]

225 Large Old Blue and White Persian Plaque.

Elegantly decorated with flowers and dragon.

226 Very Large and Perfect Hispano Moresque
Plaque. Beautiful design. Iridescent.

227 Large and Perfect Hispano Moresque
Plaque. Elegantly decorated. Figure of St.

Cecilia in relief playing mandolin, with mottoes

on border.

228 Spanish Moresque Plaque. (Damaged.)

229 Small Japanese Plaque. Decorated.

230 Spanish. Tall slender vase.

231 Another. Dark metallic glaze.

232 Spanish Vase. Dark green.

233 Old Spanish. Holy water fount and shrine. Six-

teenth century.

234 Japanese Jug. (Damaged.)
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235 Spanish Pitcher. Fruit decoration.

236 Another.

237 Another.

238 Old Spanish Jug for Carrying Water.

239 Another.

MISCELLANEOUS GLAZES, ETC.

240 Venetian Water Jug. Double handled. Brown

glaze.

241 Venetian Water Gourd. With wicker handles.

242 Mexican Vase. (Damaged.)

243 Mexican Large Double-handled Water Jug.

244 Mexican Large Double-handled Vase.

245 Blue and White Plaque.

246 Mexican Water Jug. Rope handles.

247 Small Black Vase.

248 Venetian Water Jug. Made for rope handles.

Olive green color.

249 German Beer Mug.

250 augustiner brauerel.

251 Another. Decorated.

252 Mexican Double-handled Vase.

253 Square Vase.

254 Early Mexican Pitcher.

255 Japanese Incense Burner.

256 Old Brown Jug.
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257 Old Persian Vase. (Mended.)

258 Dark Brown Jar.

259 Dutch Jug,

260 Japanese. Blue and white vase.

261 Japanese Pedestal. Open work. Dark green

glaze.

261a Japanese Brown Glaze Jar.

262 Japanese Large Round Vase. Beautifully decor-

ated.

263 Blue Beer Mug. Pewter mounting.

264 Green Glaze Bowl.

265 Small Spanish Pitcher.

266 Small Vase and Pitcher. 2 pieces.

267 Dutch Mug. Figures in relief.

26S Vase.

269 German Pitcher. Figures. (Damaged.)

270 Japanese Vase.

271 German Beer Mug. Decorated.

272 Painted Jar.

273 Flat Jug.

274 Small Spanish Jar.

275 Indian Vase.

276 Small Moorish Teapot.

277 Japanese Incense Jar.

278 Japanese Yellow Vase.

279 Small Tea Jar.
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280 Small Pitcher.

281 German Teapot. Raised decorations.

282 Mustard Jar. Silver mounted.

283 Spanish Mug. (Damaged.)

284 Small Jug.

285 Decorated Glass Bottle.

286 Japanese Bowl.

287 Japanese Reticulated Vase. (Damaged.)

28S Match Safe.

289 Old Blue and White Teapot.

290 Old Italian Vase. Profusely decorated. Sixteenth

century.

291 Small Spanish Pitcher.

292 Small Painted Jug.

293 Old Pitcher.

294 Small German Jug. Raised figures.

295 Tall Ground Glass Vase. Double handles.

Gold decoration.

296 Spanish Green Glass Jug.

297 White Pitcher. Pewter mounting.

298 Green Vase. Corrugated and double handled.

299 Japanese Vase. Ornamented.

300 Japanese Dog. (Damaged.)

301 Japanese. Represents crab.

302 Stone Mug.

303 Italian Long-necked Pitcher. Decorated.

304 Japanese Elephant.
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305 German Pitcher. Decorated.

306 " Little Brown Jig."

307 Japanese Saucer.

308 Old Plate. Blue and white.

309 Japanese Reticulated Vase.

310 Fine, Old Ginger Jar. With top, and artistically

decorated in colors.

311 Old Venetian Oil Jug.



SECOND AFTERNOON'S SALE.

WEDNESDAY, JANUARY 8M, BEGINNING
PROMPTLY AT 2.30 O'CLOCK.

JAVANESE CURIOS, ETC.

*** The Lots 312 to 324 represent different figures and parapher-

nalia formerly used in theatrical performances. These figures of cut

leather or paper were manipulated from behind transparent screens,

so that these shadows would be reflected thereon, the talking being

done by a man called " Dalang." Later on, the screen was dis-

carded and marionettes were substituted. This mode of theatrical

amusement is still adopted by the poorer classes of Javanese.

312-323 Javanese Theatrical Screen Figures.

324 Javanese Figure. Marionette.

325 Another.

326 Another.

327 Another.

328 Another.

329 Javanese Mask.

330 Another. Pegwan Lita Permana.

331 Another. Ban Loengkan Dojan.

332 Another. Pawdji Tnoekar Ponpati.

m Another. Penaoel.

334 Another.

334a Pair Javanese Rice Spoons.



19

SPANISH BRIDLES, TRAPPINGS, ETC.

335 Spanish Bridle. Made of canvas and wool. Red

trimmings.

336 Another.

317 Another.

33S Another.

339 Another. (Part of Bridle.

)

340 Spanish Saddle Trimmings.

34

1

Another.

342 Spanish Bridle.

343 Spanish Mule Bridle. Extraordinarily fine. Dec-

orated with beautiful silk and wool tassels.

344 Goat Bells.

345 Set of Donkey Bells.

346 Dog Collar with Bells.

347 Spanish Mule Shoulder Strapping. Black velvet

with wool tassels.

348 Another. Blue, with blue tassels.

319 Pair Yellow Silk Tassels.

350 Three Red Wool Tassels.

351 Pair Large Red Wool Tassels.

352 Pair Tassels, with cord.

354 Pair Silk Tassels, with cord.

355 Leather Game Bag.

356 Pair Large Silk Tassels, with cord.

357 Pair Blue Silk Tassels.
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358 Piece Silk Fringe.

359 Embroidered Bags. Two pieces.

360 Silk Fringe.

361 Mule Shoulder Trappings.

BRASS CANDLESTICKS.

362 Small Brass Candlestick. With four feet.

363 Another. Larger.

364 Another.

365 Another. Heavy cast.

366 Another. Taller.

367 Another. Taller.

368 Another. Smaller.

369 Another. Heavy cast.

370 Pair Brass Candlesticks. Beautifully wrought.

371 Pair Brass Candlesticks. Light cast. Handsome
design.

372 Pair Brass Candlesticks. Light cast. Column

design.

373 Pair Brass Candlesticks. Heavy cast. Saucer

base.

374 Pair Brass Candlesticks. Square base with four

feet.

375 Pair Brass Candlesticks. Spun brass. Beauti-

fully chased.

376 Pair Brass Candlesticks. Heavy cast. Square

base. Fancv ornamentation.
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171 Pair Brass Candlesticks. Heavy cast. Fancy

base with four feet.

378 Pair Brass Candlesticks. Heavy cast. Saucer

base.

379 Pair Brass Candlesticks. Heavy cast. Square

base with four feet.

%

380 Pair Old Dutch Candlesticks. Handle on side

and large round base.

381 Candlestick. Light cast, square base, neat design.

382 Pair Heavy Venetian Brass Candlesticks. Ele-

gant design, lion resting on the base.

383 Pair Venetian Brass Candlesticks. Dragon de-

sign.

384 Candlestick. Old German, wrought iron.

385 Another. Spiral shape, very curious.

356 Pair Russian Candlesticks. Spun copper.

357 Old English Candlestick. Silver plated.

388 Pair Old English Candlesticks. Very large pat-

tern, silver plated.

389 Five Light Brass Candelabra. Russian design.

390 Three Light Brass Candelabra. Russian design.

391 Bronze Ostrich Candlestick.

392 Old Venetian Candlestick. Hammered brass,

very elaborate.

393 Old Venetian Three-light Candelabra. Elabo-

rately wrought.

39+ Old Roman Oil Lamp.

395 Another.
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396 Russian Six-burner Hanging Candlestick.

397 Old Russian Brass Candlestick. Eight burners.

398 Pair Brass Oil Lamps.

MISCELLANEOUS METALS, ETC.
•

399 Copper Pot.

400 Copper Coffee Pot.

401 Old Flemish Chawfrette.

402 Large Copper Kettle.

403 Pair Brass Andirons.

404 Large Brass Plaque.

405 Brass Candle 'Snuffers.

406 Large Copper Water Vessel.

407 Vessel for Heating Water.

408 Brass Sad-iron.

409 Large Copper Measure.

410 Large Brass Kettle.

411 Large Brass Plaque.

412 Another.

413 Venetian Relic Receptacle.

414 Tin Coffee Pot.

415 Persian Brass Plaque.

416 Old Brass Jewish Lamp.

417 Pair Brass Russian Candle Brackets.

418 Copper Mug.
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419 Copper Ring-handled Stew Pan.

420 Russian Gallon Pot.

421 Copper Ladle.

422 Copper Pot.

423 Copper Cooking Pan.

424 Copper Dish Pan.

425 Copper Pot.

426 Copper Pan.

427 Small Brass Candlestick.

428 Small Stew Pan.

429 Large Stew Pan.

430 Brass Kettle.

431 Ring-handled Pot.

432 Another. Smaller.

433 Brass Tea-kettle and Stand.

434 Copper Kettle.

435 Russian Wash Basin (Rookomoinik).

436 Copper Liquor Jug.

437 Deep Stew Pan.

438 Copper Measure.

439 Copper Can with Cover.

440 Copper Stew Pan.

44 1 Double-handled Stew Pan with Cover.

442 Small Copper Stew Pan.

443 Old Copper Teapot. Silvered.

444 Copper Cullender.
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445 Copper Measure.

446 Copper Jar.

447 Brass Kettle.

448 Large Stew Pan with Cover.

449 Large Copper Dish Pan.

450 Small Brass Candlestick.

451 Large Copper Oval Stew Pan.

452 Old English Pewter Teapot.

453 Copper Ladle.

454 Copper Cake Pans. Five pieces.

455 Large Copper Water Boiler.

456 Large Copper Tea-kettle.

457 Brass Stew Pan.

458 Copper Pan.

459 Copper Double-handled Stew Pan.

460 Brass Stew Pan.

461 Large Copper Pan with Cover.

462 Copper Teapot.

463 Large Brass Pan.

464 Small Teapot.

465 Copper Boiler.

466 Old Copper Pot.

467 Small Brass Stew Kettle.

468 Shallow Copper Stew Pan.

469 Globular Copper Stew Pan.

470 Oblong Copper Stew Pan.
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471 Set of Brass Stew Pans. Four pieces.

472 Large Copper Tea-kettle.

473 Large Copper Jug.

474 Copper Jar.

475 Another. With handle.

476 Copper Pitcher, with cover.

477 Large Copper Pitcher, with cover.

47S Brass Pan.

479 Brass Pitcher.

480 Tall Copper Mug. Brass trimmings.

481 Copper Stew Pan.

482 Copper Strainer.

483 Hammered Brass Cup.

484 Copper Mug.

485 Old Pewter Mug.

486 Old Pewter Teapot.

487 Copper Bed Warmer.

488 Brass Kettle.

489 Large Brass Measure.

490 Large Brass Stew Pan.

491 Small Brass Plaque. •

492 Another.

493 Brass Pan.

494 Copper Pan.

495 Copper Stew Pan.

496 Another.
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497 Another. Oval.

498 Another.

499 Copper Boiler, with faucet.

500 Copper Stew Pan.

501 Large Copper Kettle.

502 Large Copper Tea-kettle.

503 Large Brass Tea-kettle.

504 Copper Steamer.

505 Copper Teapot.

506 Another.

507 Small Brass Kettle..

508 Brass Brasier.

509 Large Spanish Brass Brasier.

510 Cork Water Cooler. Brass mountings.

511 Spanish Brasier. With wrought-iron stand.

512 Tall Brass Cup. Elaborately ornamented in relief.

513 Large Copper Vessel.

514 Old Venetian Copper Water Jar.

515 Copper Stew Pan.

516 Copper Kettle.

517 Copper Beer Measure.

518 Fine Old Spanish Brasier. Of hammered brass

and elegantly ornamented.

519 Very Large Round Copper Boiler, with cover.

520 Large Brass Pan.

521 Copper Boiler, with faucet.
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522 Large Copper Wink Cask, with brass mountings,

on four legs.

523 Very Large Copper Boiler. On three legs.

524 Fink Old Hammered Brass Kettle.

525 Vkkv Large and Fine Brass Vase. Elaborately

chiseled— "Dog Foo " heads with large ring

handles in mouth. Very fine, high wrought-

iron stand.

526 Tall Brass Vase.

527 Large Brass Ladle.

528 Copper Flat Jug.

529 Old Hammered Copper Coffee Pot, with stand.

530 Very Large Brass Plaque.

533 Copper "Dutch Oven." Iron handles and feet.

534 Very Fixe Large Brass Spanish Water Pitcher.

535 Large Brass Plaque.

536 Another.

537 Copper Kettle.

538 Very Large Copper Wine Jug.

539 Small Copper Pitcher.

540 Silver-plated Jewel Casket.

541 Elaborately Chased Long-necked Persian Cop-

per Bottle.

542 Small Brass Vase.

543 Brass Hobby-horse on Wheels. Antique.

544 Copper Tea-kettle.

545 Large Flat Copper Tea-kettle.
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546 Large Brass Tea-kettle.

547 Copper Jug.

548 Copper Teapot.

548a Copper Stew Pan.

548b Copper Brush Box.

548c Copper Kettle, with cover.

548d Copper Brush Holder.

548e Brass Pitcher.

54Sf Brass Teapot.

548g Large Copper Fish Plate.

549 Copper Teapot.

550 Fine Old Brass Tea-kettle.

551 Another Fine Old Tea-kettle.

552 Very Fine Hammered Brass Teapot.

553 Brass Pitcher.

554 Brass Mortar.

555 Copper Dipper.

556 Individual Coffee Pot.

557 Copper Cup.

558 Small Brass Pan.

559 Brass Scoop.

560 Copper Bed Warmer.

561 Small Silver-plated Pitcher.

562 Small Silver Pitcher.

563 Silver Sugar Dish.

564 Silver Butter Dish.
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565 Old Pewter Teapot.

566 Large Old Pewter Teapot.

567 Antique Brass Instrument. Used by carpenters.

568 Fine Hammered Brass Venetian Fish Dish.

Elegantly wrought. Sixteenth century.

569 Old Copper Mug,

570 Copper Flat Jug.

571 Brass Pan.

572 Pair Brass Pans.

573 Pair Copper Pans.

574 Pair Brass Pans.

575 Brass Bed Warmer and Cover.

576 Another.

577 Very Large Copper Water Pitcher.

578 Brass Mortar.

579 Large Copper Kettle.

580 Brass Plaque.

581 Long, Narrow Fish Pan.

582 Copper Coal Scuttle.

583 Small Copper Tea-kettle.

584 Another.

585 Square Copper Stew Pan.

586 Old Copper Flower Pot.

587 Fine Copper Ladle.

588 Hammered Brass Dish.

589 Dutch Mug.
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590 Copper Baking Oven.

591 Large Brass Plaque. Figured.

592 Small Copper Pitcher.

593 Copper Tea-kettle.

594 Copper Coffee Pot.

595 Dutch Brass Tobacco Box. Engraved,

596 Turkish Ink-well and Brush Holder.

597 Turkish Copper Vase. Beautifully engraved.

598 Round Brass Plaque.

599 Very Large Pressed Brass Plaque.

600 Hammered Brass Venetian Fish Dish. Finely-

wrought. Sixteenth century.

601 Silver-plated Tea Urn.

602 Large Copper Boiler.

603 Flat Copper Pitcher.

604 Pair Brass Pans.

605 Brass Plate.

606 Porcelain-lined Iron Jar.

607 Brass Coffee Pot.

6g8 Brass Pan.

609 Brass Stew Pan.

610 Copper Wine Cask.

611 Large Copper Frying Pan.

612 Large Brass Pan.

613 Brass Plaque.

614 Copper Frying Pan.
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Copper Russian Loving Cup.

6i6 Copper Flat Jug.

617 Another.

618 Another.

619 Copper Pan.

620 Brass Plate.

621 Copper Tea-kettle.

622 Another.

623 Copper Water Heater.

624 Pair Large Brass Pans.

625 Brass Stew Pan.

626 Large Copper Measure.

627 Another. Larger.

628 Small Copper Juo.

629 Large Copper Flat Pitcher.

630 Copper Jug.

631 Double-handled Copper Stew Pan.

632 Copper Kettle with Cover.

633 Another. Larger.

634 Brass Stew Pan.

635 Copper Teapot.

636 Copper Stew Pan.

637 Tall Copper Water Pitcher with Bail and*

Handle.

638 Large Copper Canteen.

639 Copper Kettle.
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640 Large Oblong Copper Boiler.

641 Brass Swinging Pitcher. Marble base.

642 Very Large Copper Kettle.

643 Very Large Brass Pitcher.

643a Old Copper Vase.

RUSSIAN SAMOVIRS.

644

645

646

647

648

649

650

651

652

653

654

655

656

657

658

659

660

Copper Samovir. Height, 14 inches.

Brass Samovir. Height, 16 inches.

Another. Height, 27 inches.

Another. Height, 17 inches.

Another. Height, 18 inches.

Another. Height, 16 inches.

Another. Height, 15 inches.

Another. Height, 18 inches.

Another. Height, 26 inches.

Another. (With tray.) Height, 24 inches.

Another. Height, 18 inches.

Another. Height, 13 inches.

Another. Height, 15 inches.

Small Copper Samovir. Brass trimmings. Height,

1 1 inches.

Another. Height, 7J inches.

Brass Samovir. Height, 10J inches.

Another. With tray and bowl. Height, finches.
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66

1

Fine Old Russian Brass Square-shaped Samovir.

Height, 1 1 inches.

662 Brass Samovir. Height, 15 inches.

663 Fine Old Brass Samovir. Unusual design.

Height, 13 inches.

664 Brass Samovir. Height, 16 inches.

665 Another. With pipe. Height, 23 inches.

666 Another. Height, 12 inches.

667 Another. With pipe. Height, 16 inches.

668 Very Large Globe-shaped Copper Samovir.

Height, 24 inches.

669 Antique Russian Copper Samovir. Round shape.

Height, 18 inches.

670 Brass Coffee Pot.

671 Brass Samovir. WT

ith pipe. Height, 28 inches.

672 Another. With pipe. Peculiar design. Height, 14

inches.

6y$ Another. With pipe. Height, 18 inches.

674 Large Brass Samovir. Elegant design. Height,

18 inches.

675 Large Copper Samovir. With pipe. Height, 29

inches.

676 Small Copper Samovir. Height, 9 inches.

677 Brass Samovir. With pipe. Height, 23 inches.

678 Another. Height, 16 inches.

679 Another. With pipe and tray. Height, 21 inches.

680 Another. Height, 21 inches.



THIRD AFTERNOON'S SALE.

THURSDA Y, JANUARY yh, BEGINNING PROMPTL Y
AT 2.jo O'CLOCK.

MISCELLANEOUS METAL OBJECTS.

68

1

Silver-plated Tureen.

682 Old Copper Tea-kettle.

683 Large Copper Pitcher.

684 Copper Measure.

685 Copper Mug.

686 Another.

687 Old Turkish Copper Vase. Elegantly wrought.

688 Japanese Bronze Ornament.

689 Small Copper* Plaque.

690 Old Turkish Copper Coffee Pot.

691 Very Large and Fine Japanese Water Cooler*

Exquisite workmanship.

692 Rare Antique Chinese Bronze Censer. Most

beautiful patina.

693 Copper Model of Dutch Milk Can.

694 Two Small Bronze Bells.

695 Brass Hour Glass.

696 Small Brass Figure.
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6c; 7 Bronze Vase with Figures.

698 Bronze Vase with Clouds.

699 Small Bronze Vase.

700 Brass Frog Ink-well and Bronze Snail Paper

Weight, Two pieces.

701 Old Venetian Bronze Portrait in Relief.

Mounted in Venetian frame.

702 Old Byzantine Cross of Exquisite Design.

703 Old Wrought-iron Fence Post on Stone Base.

704 Large Pair of Old Turkish Scissors.

705 Another.

706 Another.

COLLECTION OF SHOES.

707 Pair Sabots.

708 Another. Finer. Black.

709 Another. One large old Sabot.

710 Pair Children's Sabots. Venetian.

711 Pair Turkish Bath Shoes, Pearl Inlaid.

712 One Moorish Red Wood Shoe.

713 Pair Turkish Embroidered Slippers.

714 Three Turkish Embroidered Slippers.

715 Pair Turkish Embroidered Slippers.

716 Pair Red Morocco Slippers.

717 Pair Buff Leather Moccasins.

718 Pair Red Morocco Slippers Embroidered in Gold

Thread.
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719 Pair Buckskin Moccasins.

720 Chinese Slippers.

721 Pair Spanish Stirrups.

722 Pair Sabots.

723 Pair Snow Shoes.

MISCELLANEOUS.

723a Stuffed Swan.

723b Stuffed Ibiss. Beautiful plumage.

723c Stuffed Ibiss.

723d Pelican.

723c Stuffed Raven.

COSTUMES.

724 Court Costume. Light-striped velvet coat, waist-

coat and knee-breeches.

725 Court Costume. Old-gold silk coat and knee-

breeches. Elaborately embroidered.

726 Old Broad Striped, Blue and Red, Velvet Coat

and Waistcoat. With engraved brass buttons.

727 Old Light-brown Satin Coat.

728 Old Light Cream-colored Silk Waistcoat. Beauti-

fully embroidered.

729 Suit of Green Velvet. Coat, waistcoat, and knee-

breeches.

730 Japanese Red Cloth Overcoat.
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73i Chinese Old Crape Gown.

732 Chinese Light-blue Silk Embroidered Gown.

733 Court Jester's Costume.

734 Esquimau Hooded Gown.

735 Mexican Bull-fighter's Coat. Gorgeously em-

broidered and jeweled.

73.6 Spanish Costume. Blue velvet coat and vest, em-

broidered in black silk; also hat.

737 Chinese Brown Satin Coat. With blue silk lining.

738 Japanese Light Crepe Robe.

739 Turkish Costume. Crimson cloth with dark silk

trimmings.

740 Old Incroyable Silk Hat. Sixteenth century.

741 Spanish Jacket. Velvet trimmings.

742 Red Velvet Jacket. Yellow silk embroidered.

743 Striped Silk Waistcoat. Beautifully embroidered.

-44 Embroidered Collar. Seventeenth century.

745 German Leather Belt. Beautifully embroidered.

746 Red Striped Jacket and Vest.

747 Dutch Orphan Costume.

748 Spanish Corset. Embroidered.

749 White Waistcoat. Embroidered in silver.

750 Bundle of Three Pieces.

751 Old Dutch Ruff.

752 Package of Hats.

753 Brown Coat.
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754 Two Ladies' Waists.

755 Dutch Peasant Dress.

HANGINGS, DRAPERY, ETC.

758 Blue Satin Damask. Two pieces.

759 Brown Cotton Plush.

760 Old Silk Brocade.

761 Old Silk Brocade.

762 Blue Chenille. Two pieces.

763 Dark Blue Chenille.

764 Seal Green Plush.

765 Dark Green Cotton Plush.

766 Blue Cotton Plush.

767 Salmon-colored Plush.

768 Terra-cotta Plush.

769 Dark Crimson Silk Velvet. Sixteenth century.

770 Black Velvet.

771 Brown Velvet. Three pieces.

772 Green Embroidered Plush.

773 Brocade, Pink Ground.

774 Old Gold Satin.

775 Light-brown Silk.

776 Old Spanish Linen Bed Spread. Silk embroi-

dered.

777 Terra-cotta Chenille.
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778 Red Plush.

779 Green Silk. Two pieces.

780 Green Silk.

781 Red Felt.

782 Red Velvet.

783 Old Embroidered Red Velvet. Three pieces.

784 Old Curtains. Three pieces.

785 Old Italian Altar-piece. Elaborately embroi-

dered on red ground.

786 Old Prussian Embroidered Panel.

787 Old Spanish Altar-piece. Embroidered on green

velvet.

788 Silk. Embroidered borders.

789 Maroon Plush.

790 Ship Sail and Fish Net.

791 Three Marine Flags.

792 Sage Green Portiere.

793 Lot of Curtains.

794 Lot of Furniture Tapestry.

795 Lot of Maroon Velvet.

796 Venetian Panel.

797 Green Silk.

798 Venetian Portiere.

799 Green Silk Brocade.

800 Japanese Brocade.

801 Old Chinese Panel. Landscape and figures beau-

tifully embroidered in silk.
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802 Old Flowered Silk Brocade.

80$ Light Silk Panel. Embroidered.

804 Red Wool Cover with Tassels.

805 Japanese Panel. Dragon in gold embroidery.

806 Golden Silk Drapery.

807 Brown Velvet.

808 Silk.

809 Chenille.

810 Venetian Sail and Fish Net.

811 Chinese Silk Hanging.

812 Japanese Yellow Silk Embroidery.

813 Altar-piece of Red Velvet, with Gold Braid and

Figures.

814 Brown Velvet.

815 Brown Plush.

816 Chinese Silk.

817 Yellow Table-cover. Heavily embroidered.

818 Old Gold Cotton Plush.

819 Chinese Silk. Embroidered.

820 Cotton Velvet.

821 Crimson Cloth.

822 Very Large Flowered Green Silk Hanging.

823 Antique Spanish Embroidery. Two pieces.

824 Dark Brown Studio Drapery.

825 Sage Green Chenille.

826 Terra-cotta Chenille.
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827 Green Cotton Plush.

828 Light-tan Velvet.

829 Chinese Coat. Elaborately embroidered in gold

thread and silk.

830 Chinese Spread. Richly embroidered.

831 Chinese Hanging. Birds and flowers.

832 Chinese Hanging. Yellow silk, richly em-

broidered.

S33 Child's Coat. Silk crepe.

834 Algerian Scarf.

835 Turkish White Silk Cloak. Exquisitely em-

broidered in colors.

836 Japanese Red Silk Gown.

837 Chinese Brown Silk Coat. Superbly embroidered.

Dragons, c'ouds, etc.

838 Chinese Flowered Silk Gown.

839 Silk Gown. Richly embroidered in blue silk.

840 Embroidered Blue Crepe Gown.

841 Old Chinese Coat. Of red silk. Magnificently

embroidered in gold thread and silk.

842 Red Woolen Coat. Richly embroidered in gold.

843 Old Crepe Coat. Embroidered.

844 Japanese Black Silk Ornamented Gowx.

845 Indian Silk Gown, Embroidered. Applique orna-

ments.

846 Japanese Coat.

847 Japanese Blue Crepe Gown.



4 2

*

847a Japanese Light-blue Gown. Finely embroidered.

848 Pair Black Knee Breeches.

849 Lady's Waist—Red Cloth Vest. 2 pieces.

850 Old Chinese Hanging. Dragon, clouds, water,

and other designs.

851 Japanese Presentation Cloth. Embroidered

fishes.

S52 Another. Embroidered lobster.

853 Another. Embroidered lobster.

854 Leopard Skin Rug.

855 Another.

856 Another.

857 Red and White Turkish Fez. 2 pieces.

.858 Turkish Zouave Cap. Red, with gold tassel.

RUGS AND TAPESTRY.

859 Old Turkish Rug. Width, 42 inches; length, 59

inches.

860 Another. Width, 43 inches ; length, 93 inches.

861 Two Rugs. Japanese. Width, 36 inches; length,

72 inches. Width, 42 inches ; length, 47

inches.

862 Old Turkish Rug. Width, 76 inches; length, 113

inches.

863 Old Turkish Hall Rug. Width, 38 inches

;

length, 148 inches.

864 Old Turkish Rug. Width, 82 inches ; length, 140

inches.
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S65 Another. Width, 106 inches ; length, 10S inches.

866 Another. Width, 64 inches
;
length, 76 inches.

867 Old Turkish Hall Rug. Width, 38 inches
;

length, 132 inches.

86S Another. -Width, 42 inches ;
length, 65 inches.

869 Kis Kelim Portiere. Width, 6^ inches ; length,

140 inches.

870 Another. Width, 65 inches ; length, 94 inches.

871 Old Persian Portiere. Width, 56 inches ; length,

1 14 inches.

872 Old Spanish Ecclesiastical Banner. Beautifully

embroidered in gold thread on green velvet,

with mother-of-pearl and bangle ornaments.

Width, 36 inches; length, 52 inches.

873 Old Spanish Blue Blanket. With large cross in

centre.

TAPESTRIES.

874 Old Spanish Tapestry with Heraldic Centre.

Width, 88 inches ; length, 97 inches.

875 Italian Tapestry. Sixteenth century. Width,

j6 inches ; length, 108 inches.

876 Another. Sixteenth century. Width, 74 inches
;

length, 94 inches.

877 Another. Sixteenth century. Width, 100 inches
;

length, 125 inches.

878 Old Turkish Rug. Width, 44 inches ; length, 67
inches.

879 Another. Width, 75 inches ; length, 90 inches.
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FURNITURE.

880 Old Spanish Leather-covered Trunk.

881 Small Chest of Drawers.

882 Small Leather Case.

883 Small Dutch Chest of Drawers.

884 Another. Inlaid.

885 Turkish Jewel- Box. Mother-of-pearl. (Dam-

aged.)

886 Japanese Inlaid Wood Cabinet.

887 Small Rosewood Writing Desk. With brass

mounting.

888 Small Neurenburg Wrought-iron Casket,

with key. Sixteenth century. Fine specimen.

889 Large Leather-covered, Brass-trimmed,

Spanish Trunk.

890 Mahogany Inlaid Knife, Spoon, and Fork
Holder. Colonial.

891 Old Leather-covered, Wrought-iron-bound
Spanish Writing Desk. Sixteenth cen-

tury.

892 Mahogany Drop-leaf Side-table.

893 Three Studio Arm-chairs. Leather-covered back

and seats.

894 Old Spanish Arm-chair with Leather Back and

Seat. Trimmed with fancy brass nails.

895 Old Italian High-back Arm-chair. Beautifully

stamped-leather back and seat.
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896 Old Spanish Leather Back and Seat Studio

Chaik.

897 Two Old Spanish High Round Back. Leather-

covered back and seat. Adorned with large brass

nails.

898 Two High-back Hall Chairs.

899 Wicker Arm-chair.

900 Spanish Arm-chair. Back and seat covered with

leather. Ornamented with large brass nails.

901 Old German Chair. Carved back.

902 Old Spanish Table.

903 Very Large and Heavy Spanish Table. Carved

legs.

904 Folding Leaf Centre Table.

905 Heavy Gothic High-back Bishop's Chair. Ele-

gantly carved.

906 Small Leather-back Spanish Chair.

907 Small Dutch Chair.

907a Rosewood Chair. Carved back.

908 Small Centre Table.

909 Black Walnut Settee.

910 Low Square Spanish Table.

911 Small Show Case.

912 Small Italian Box. Sixteenth century.

913 Small Centre Table.

914 Three Ottomans.

915 Plush-covered Piano Stool.
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gi6 Mahogany Stool. Leather Stool. Two pieces.

917 Studio Stool.

918 Corner Chair.

919 Old Armed Rocking Chair. Plush covering.

920 Studio Stool.

921 Teakwood Table. Marble top.

922 Spanish Arm-chair. Leather back and seat. Brass

nail ornamentation.

923 Revolving Chair.

923a Another.

924 Italian Table.

925 Large Settee.

926 Large Japanese Carved Cabinet. Metal panels.

Richly ornamented with birds, flowers, and insects

in relief.

927 Paint and Oil Stand, which Mr. Chase used in

his studio. Two pieces.

928 Music Stand.

929 Italian Arm-chair. Light plush covering.

930 Colonial Side Board and Book Case Combined.

931 Old Italian Oak Chest. Richly carved with fig-

ures, birds, and other objects.

932 English Hall Clock. Running order.

933 Old Dutch Hanging Clock.

934 Old Italian Oak Chest. Carved satyrs, scrolls,

etc.

935 Old Hall Clock. Brass mountings, in good run-

ning order.



47

936 Old Italian Oak Chest. Elaborately carved'

front and end panels, and resting on carved

lion's feet. Has lock and key. Very fine

piece.

937 Old Mahogany Settee. Empire period. Gold

head and feet. Covered in red brocade.

938 Fine Old Dutch Oak Cabinet. Very elegantly

carved front and end panels, together with

beautifully carved figures as columns.

938a Elegant Old Italian Cabinet. Large panel

doors, with locks and keys.

939 Old Carved Wood Ship Figure-head. From
wreck off Sandy Hook.

940 Japanese Lacquered Pagoda.

941 Black Walnut Portfolio Stand.

942 Rich and Delicately Carved Oak Italian

Cabinet of the Renaissance Period. The
corrugated columns rest on lions' heads, and

ball feet.

943 Three Staff Easels.

944 Large Double Standard Easel.

945 Old Spanish Chair.

MIRRORS.

946 Gilt Frame Plate-glass Mirror. Width, 37

inches ; length, 100 inches.

947 Another. Width, 30 inches ; length, 69 inches.

948 Venetian Carved, Small, Round Framed
Mirror.
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949 Gilt Frame Plate-glass Mirror. Width, 33
inches ; length, 56 inches.

950 Black Walnut Frame Plate-glass Mirror.

Width, 40 inches ; length, 76 inches.

951 Ebonized Frame and Convex Mirror. Di-

ameter, 16 inches.

MISCELLANEOUS ARTICLES.

952 Very Old and Elegantly Carved Italian

Panel of Chest.

953 Another. Same period. Different design.

954 Small Ship Model.

955 Fine Old Model of Full-rigged Man-of-war.

Italian.

956 Elegantly Carved Old Wood Figure. Rep-

resenting soldier on horseback. Mounted on

carved-wood base.

957 Terra-cotta Figure of the Dead Christ.

958 Human Skull.

959 " Zulu " War Shield.

960 Two Javanese Drums.

961 Javanese Musical Instruments.

962 Old German Leather Powder Flask. Brass

nail decoration.

963 Turkish Basket.

964 Japanese Bamboo Chair.

965 Japanese Armor and Shield. Two pieces.
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965a Japanese Hu.met and Armor.

9^>0 Old Roman Copper Shield. With brass orna-

ments.

967 Lot Small Japanese Figures.

96S Old Japanese Painted Panel.

969 Benares Brass Tray.

970 Old Belgian Hammered Brass Water Tank.

971 Moorish Brass Plaque.

972 Two Small Brass Plaques.

973 Old Spanish Tile. With coat of arms in blue

metallic glaze. Museum specimen.

974 Dutch Wood Beer Mug

975 Australian Boomerang.

976 East Indian Fiddle.

977 Lady's Walking Cane.

978 Turkish Pearl Inlaid Tabouret.

979 Turkish Fan.

980 Lot of Japanese Fans.

981 Javanese Kites. Four pieces.

982 Old German Money Bag.

983 Houdon's Bronzed Plaster Bust of Voltaire.

984 Death Masks of Lord Nelson and Two
Others.

985 Old Roman Marble Bust, on pedestal.

986 Japanese Pearl Tobacco Pouch.

987 Japanese Lacquered Figure.

088 Pearl Ornament.
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989 Chest of Drawers.

990 Swiss Green Glaze Tile.

991 Two Mother-of-Pearl Shells.

992 Miscellaneous Collection of Skulls, etc.

993 Venetian Coat of Arms. Carved on wood
panel.

CUSHIONS.

994 Pair Purple and Brown Velvet Cushions.

995 Blue and Olive Velvet Cushion.

996 Pair Dark-brown Velvet Cushions.

997 Purple Velvet Cushion.

998 Another. Salmon-colored silk, with old Spanish

lace and colored silk embroidery. From the

Escosura collection.

999 Another. Black and sage-green.

1000 Yellow7 and Canary-colored Silk Cushion,

with Chinese embroidery.

1001 Green Silk Cushion. Embroidered with

birds and turtles, in silk and gold thread

ornaments.

1002 Another. Dark-blue satin, embroidered with

yellow silk back.

1003 Salmon-colored Embroidered Silk Cushion.

Dark-green back.

1004 Cream-colored Cushion. Elegantly embroi-

dered, yellow satin back.

1005 Pink Satin Cushion. Japanese design in silk

embroidery and tassels.
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ioo6 Old Holland Wool Cloth Cushion. Elabo-

rately embroidered with coat of arms.

1007 Red Velvet Spanish Foot Cushion, with

buckskin back.

1008 Dark Orange-colored Silk Cushion.

1009 Sash with Long Silver Tassel.

OLD PICTURE FRAMES.

1010 Old Carved-wood Gilt Picture Frame.

10 1

1

Another. Same as first in size and design.

1012 Another. Heavy wood carved Florentine gilt

frame.

1013 Very Elaborately Carved Oval-shaped
Gilt Frame.

10 14 Italian Carved-wood Frame. Sixteenth

century.

1015 Small Gilt Frame.

1016 Black Frame. Gilt decorations.

1017 Old Spanish Carved Frame.

10 1

8

Small Old Florentine Frame.

10
1

9

Another. With painting.

1020 Another.

102

1

Very Fine Old Spanish Frame.

1022 Old Black FrAxMe.

1023 Wood Frame. Sixteenth century.

1C24 Italian Carved Black Wood Frame. Six-

teenth century. And old print.
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1025 Old Black and Gilt Frame.

1026 Old Gilt Frame.

1027 Spanish Gilt Frame. Very fine specimen.

With copy of a fragment after Velasquez.

1028 Old Italian Carved-wood Painted Panel.

1029 Old Italian Carved-wood Frame. With

print.

1030 Small Carved Wood Frame.

103

1

Very Old Black Frame. With etching after

Frans Hals.

1032 Very Old Wood Frame. With sketch in oil

by Mr. William M. Chase.

1033 Italian Frame and Etching.

1033a Old Italian Carved-wood Frame. Photo-

graph after Frans Hals.







FIRST EVENING'S SALE.

THURSDA Y, JANUARY gtA, BEGINNING PROMPTLY
AT'7.45 O'CLOCK.

OIL PAINTINGS.

Copies After Old Masters, by William M. Chase.

1034 VAN DYCK (ANTHONY), Schleisheim Gallery.

Portrait of a Young Man.

Canvas, 35x42 inches.

1035 VELASQUEZ (DON DIEGO), Prodo Gallery,

Madrid.

Head of Philip 4th.

1036 VAN DYCK (A.), . Belvedere Gallery, Vienna.

Die Heilige Magdaline.

Canvas, 17^x21^ inches.

1037 VELASQUEZ (DON DIEGO), Munich Gallery.

Portrait of Himself.

1038 RUBENS (PETER PAUL), . Munich Gallery.

Portrait.

1039 VELASQUEZ (DON DIEGO), Madrid Gallery.

Philip 4th.
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1040 VAN DYCK (A.), . . Munich Gallery.

Portrait of a Lad.

Canvas, 23 x 29 inches.

1041 RIBERA (JOSE), . . Munich Gallery.

Portrait of a Man.

Canvas, 23 x 28 inches.

1042 HALS (FRANS), . . Haarlem Gallery.

The Empty Glass. (Fragment.)

1043 VELASQUEZ (DON DIEGO), Madrid Gallery.

Menippus.

Canvas, 36 x 70 inches.

1044 VELASQUEZ (DON DIEGO), Madrid Gallery.

^Esop.

Canvas, 36x70 inches.

1045 VAN RHYN (REMBRANDT), Belvedere Gal-

lery, Vienna.

Portrait of Himself.

Canvas, 30 x 42 inches.

1046 RIBERA (JOSE), . . Munich Gallery.

The Scribe. (Fragment.)

Canvas, 46 x 66 inches.

1047 BOL (FERDINAND), . . Schleisheim Gallery.

Game.

Canvas, ^o x 80 inches.
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1048 HALS (FRANS), . . Haarlem Gallery.

The Committeewoman.

Canvas, 92 x 52 inches.

1049 VELASQUEZ (DON DIEGO), Madrid Gallery.

The Spinners.

Canvas, no x 85 inches.

1050 WATTEAU (ANTOINE), . . Louvre, Paris.

Copy by unknown artist.

The Seven Ages.

Canvas, 52 x 48 inches.

ORIGINAL OIL PAINTINGS.

105

1

UNKNOWN.

Young Bacchus.

Canvas, 16 x 19 inches.

1052 UNKNOWN.

Portrait of a Gentleman.

Canvas, 17^x21^ inches.

1053 UNKNOWN.

The Fight.

Canvas, 12 x 17 inches.

1054 UNKNOWN.

War.

Canvas, 25 x 18 inches.
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io 5 5 UNKNOWN.

Madonna.

Canvas, 8x9 inches.

1056 UNKNOWN.

Head of Young Girl.

Canvas, 12 x 15 inches.

1057 UNKNOWN.

Spanish Gentleman.

Panel, 20 x 25 inches.

1058 UNKNOWN.

Head of a Man.

Canvas, 18 x 23 inches.

1059 UNKNOWN.

Head of a Nobleman.

Canvas, 18 x 25! inches.

1060 UNKNOWN.

Sketch for Decoration.

Canvas, 13 x 9^ inches.

1060a UNKNOWN.

St. Joseph.

Canvas, 38 x 43 inches.

1061 UNKNOWN.

Portrait of Philip 4th.

Canvas, 20 x 24 inches.
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io62 UNKNOWN.

Girl with Pigeons.

Canvas, 29.^ x 23^ inches.

1063 UNKNOWN.

The Cardinal.

Canvas, 20+ x 26^ inches.

1064 UNKNOWN.

Sheep.

Canvas, ioi x 3 inches.

1065 UNKNOWN.

Landscape.

Canvas, 29 x 33^ inches.

1066 UNKNOWN.

Church Interior.

Canvas, 26 x 32 inches.

1067 UNKNOWN.

Portrait.

Canvas, 31 x 44 inches.

1068 UNKNOWN.

St. Sebastian.

Canvas, 41 x 72 inches.

1069 UNKNOWN.

Landscape.

Canvas, 3S x 27^ inches.
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1070 UNKNOWN.

Storm.

Canvas, 2gi x 24 inches.

1070a UNKNOWN.

Flowers.

Canvas, 54 x 35^- inches.

1071 UNKNOWN.

Head.

Panel. 17 x 17 inches.

1072 UNKNOWN.

Guardian Angels.

Canvas. 41 X57 inches.

1073 UNKNOWN.

The Court Jester.

1074 UNKNOWN.

Portrait of a Spanish Officer.

1075 UNKNOWN.

St. John.

Canvas. 48 x 37 inches.

1076 UNKNOWN.

Madonna.

Canvns, S x 10^- inches.



59

1077 UNKNOWN.
Portrait of a Lady.

Canvas, 20 x 24 inches.

1078 UNKNOWN.

Dutch Portrait.

21 x 27 inches.

1078a UNKNOWN.

Old Italian Painting.

38A x 54 inches.

1079 PIAZZETTA (B.).

The Crucifixion.

Canvas, iS x 28+ inches.

1079a SCHACHINGER G.), . . . Munich.

The Monk.

Canvas, 4S x 84 inches.

1080 UNKNOWN.
Portrait of the Artist.

Canvas, 10 x 13^ inches.

1081 JORDAENS (JACOB).

Bacchanalians.

Canvas, 42 x 3 inches.

1082 CLOUET (FRANCOIS), . . France.

Portrait.

Panel. 6xgi inches.
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1083 DeKEYSER (THEO.), . . . • Dutch.

Portrait Group.

Panel, 19x26 inches.

10S4 RUBENS (PETER PAUL), . Flemish.

Boy's Head.

Canvas, 16 x 19 inches.

1085 LEIBL (WILLIAM), . . . German.

Girl with Pipe.

Panel, 20 x 24 inches.

1086 BRANDT (JOSEPH), . . . Poland.

The Post Station. (Early example.)

Canvas, 34 x 24 inches.

1087 CHMIELOWSKI, .... Poland.

The Scouting Party.

Canvas, 27 x 20 inches.

1087a PETERSON (PHILIP), . . Sweden.

Portrait.

Panel, 14 x 18 inches.

1088 KELLER (ALBERT), . . Munich.

Wood Nymphs.

Panel, 19 x 13^ inches.

1089 LA FARGE (JOHN), . . United States.

Mother and Child.

Canvas, 12 x 16 inches.
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1090 KOGHENREITER, . . . German.

Landscape.

Canvas, 11x9 inches.

1091 MICHEL (GEORGES), . . . France.

Old Windmill.

Canvas, 22+ x 18 inches.

1092 COUTURIER (P. F.), . . . France.

Goats and Fowl.

Canvas, 26 x 20 inches.

1093 MORISOT (BERTHA), .
.' France.

Before the Mirror.

Canvas, 31 x 24 inches.

1094 METTLING (L.), . . . Holland.

Boy's Head.

Panel. 14^ x i8£ inches.

1095 GONZALES (EVA), . . . Spanish.

Pupil of Manet.

Fruit Girl.

Canvas, 18 x 21^ inches.

1096 GERICAULT (THEO.), . . France.

Study of a Fury.

Canvas, 16 x 19 inches.

1097 JACQUE (CHARLES EMILE), . France.

Horse and Cart. (Early example.)

Canvas, 19^ x 14^- inches.
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1098 HIRTH (R.), .... Munich.

Portrait of a Young Man.

Canvas, 26 x 34 inches.

1099 UNKNOWN.

Happy Home.

Canvas, 32 x 25! inches.

1 100 SPRING (A.).

Girl with Jug.

Canvas, 6x10 inches.

1101 MACY (\V. S.).

Snow Scene.

Canvas, 14^ x 11+ inches.

noia SCHACHINGER (G.).

The Invalid.

32 x 27* inches.

1 102 KIBBE, .... United States.

Portrait of a Man.

Canvas, 16x20 inches.

1 103 FORTUNY (MARIANO), . . Rome.

The Water Carrier. Water color.

10^ x 16 inches.

1 104 VELTON (WM.), . . Bohemia.

Autumn.

Canvas. 26x15 inches.
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no5 VOLLON (A.), .... France.

Still Life.

( lanvas, 1 5 x iSi inches.

1106 ELLIOTT (CHAS. L.), . United States.

Portrait.

Canvas, 17 x 20 inches.



SECOND EVENING'S SALE.

FRIDAY, JANUARY lot/i, BEGINNING PROMPTLY
AT 7.45 aCLOCK.

ETCHINGS AND PAINTINGS.

mo KOEPPING (C. H.), . . . France.

The Oldest Sister,

mi CASSANOVA (A.), . . . Spain,

Spanish Woman.

1112 RAFFAELLI (J. F.), . . . France.

The Singing Master.

1 1 13 PLATT (C. A.), . . . United States.

Marine.

1114 GUISEP (SIGNORINE).

Original Pen-and-ink Drawing.

1115 LENBACH (FRANZ).

Original Charcoal Drawing.

1116 HUNT (WM. M.), . . United States.

Charcoal Drawing.
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FORTUNY (MARIANO), . . Rome.

The I >ead Kabyle.

1118 RIBOT (I.i France.

The Smuggler.

1119 KELLEY (JAS. P.), . United States.

Pastel Sketch.

9 l X I2i

FINISHED PICTURES AND SKETCHES IN

OIL AND PASTEL.

BY WM. M. CHASE, N. A. S. A. A.

1 120 Old Sketch. Canvas, 11x9 inches.

1121 Sketch. Pumpkin Vine. Canvas, 15*^x5^
inches.

1 122 Sketch of Head. Canvas, 6x8 inches.

1123 Sketch of Head. Canvas, 17 x 24 inches.

1124 Sketch. Canvas, 20 x 16 inches.

1 1 25 Still Life. Canvas, 8x12 inches.

1 1 26 Head of Warrior. Canvas, 9X 12 inches.

1 127 At the Window. Pastel. Canvas, 10 x 18 inches.

1 1 28 The Grain Field. Pastel. Canvas, 16 x 24 inches.

1 1 29 Head of a Russian Jew. Canvas, 13 x 16J inches.

1
1
30 Study of a Young Girl. .Canvas, iS x 22 inches.

1131 Sketch of Boy's Head. Canvas, 18x22 inches.

1
1
32 Study of Head. Canvas, 16x14 inches.
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133 Study of Head. Canvas, 18 x 22 inches.

133a Still Life. Canvas, 20 x 24 inches.

134 Study of Head. Canvas, 16 x 20 inches.

135 Landscape. Canvas, 20 x 16 inches.

136 Still Life. Canvas, 22x16 inches.

137 Lady in Black. Canvas, 20 x 24 inches.

138 October. Canvas, 20 x 16 inches.

139 Still Life. Canvas, 28 x 22 inches.

140 Study of a Young Girl. Canvas, 20 x 33^ inches..

141 Sketch of Young Girl. Canvas,
10-J x 15 inches,

142 Still Life. Canvas, 29x23^ inches.

142a Hackensack River. (Early example.) Canvas,

51x34 inches.

143 Landscape. Canvas, 20 x 16 inches.

144 Gray Day. Pastel. Canvas, 22x18 inches.

145 Girl in Black. Canvas, 24^2 x 363^ inches.

146 A Bit of Long Island. Canvas, 18x14 inches,

147 Tired. Canvas, 10 x 14 inches.

148 Gowanus Bay. Canvas, 12x11 inches.

149 The Picture Book. Canvas, 8}4 x ic inches.

150 Still Life. Canvas, 16 x 27 in.

150a Sketch in the Park. (Early example.) Canvas;

46 x 32 inches.

151 Oriental Sketch. Canvas, 7^ x 14^ inches.

152 Early Morning in the Park. Canvas, 19x15

inches.

153 Gray Day at Shinnecock. Canvas, 10 x 14 inches.
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1154 NEWMAN,. . . . United States.

Head.

( lanvas, 8x10 inches.

1155 EICHELBERGER (R.), . United States.

On the Moorlands.

Canvas, 18 x 14.2 inches.

.156 GAILARD (F.), .

Oxen at Rest.

Panel, 6x4 inches.

France.

WORKS BY WM. M. CHASE.

1 157 Study of a Swan. Canvas, 46 x 32 inches.

n 5 8

1159

1 1 60

1161

1 162

1163

1163a

1 164

1165

1166

1 167

Portrait Study of the Artist. Canvas, 19x19
inches.

Early Sketch of the Artist. Canvas, 13 x 16 in-

ches.

In the Park. Canvas, 8x6 inches.

Still Life. Panel. Canvas, 36^x27^ inches.

Gray Day at Shinnecock. Canvas, 46 x 19 inches.

Back from the Beach. Canvas, 30 x 27 inches.

Midday at Shinnecock. Canvas, 32^x22-^ inches.

Over the Hills and Far Away. Canvas, 44 x 36 in-

ches.

The Hill Side. Canvas, 39 x 34 inches.

Sunset Glow. Canvas, 38x32 inches.

Still Life. Canvas, 38 x 27^ inches.
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168 Peconic Bay. Canvas, 48.x 36 inches.

169 Gathering Autumn Flowers. Canvas, 38x21 in-

ches.

169a The Sportsman's Season. Canvas, 35 x 25 inches.

170 Reflection. Canvas, 17x24 inches.

171 Idle Hours. Canvas, 36x25 inches.

172 In the Studio. Pastel. 29x23 inches.

173 The Pot Hunter. Pastel. 40x22 inches.

174 The Little Garden. Pastel. 38 x 27 inches.

175 The Sixteenth Century Lady. Canvas, 22J x 36

inches.

176 Meditation. Canvas, 25J x 33 inches.

177 The Sun's Last Kiss. Canvas, 31 x 23 inches.

178 Ready for the Ball. Canvas, 39 x 49 inches.

179 The Wind-Swept Sands. Canvas, ^8 x 32 inches.

180 Lady in White. Canvas, 36 x 71 inches.

181 Ready for a Walk. Canvas, 48 x 84 inches.

181a Twilight Portrait of the Artist. Canvas, ^8 x 68

inches.

182 Flying Clouds. Canvas, 60 x 40 inches.

183 The Old Road to the Sea. Canvas, 60 x 40 inches.











MR. CHASE'S COLLECTION OF RINGS.

From Harper's Bazar.

Mr. William M. Chase, the distinguished artist, has been a

collector of miscellanies for a great many years, and the things he

has gathered in his studio in West Tenth Street. New York, have

long been noted for their picturesqueness, and the other qualities

which delight those whose purpose it is in life to create the

beautiful. lie has swords and pistols, spears and daggers, and

almost every conceivable weapon of offence and defence ; his walls

are hung with splendid tapestries, and over these are paintings

that are beautiful or curious or rare. Few men in this country

have been so given up to the delights of collecting, but, in the

main, Mr. Chase has bought that which pleased him, without

regard to completeness in any one branch. There are one or two

exceptions to this general habit, however, for he has what is surely

the most complete and the most interesting collection of antique

finger-rings to be found in this country, and possibly the most in-

teresting private collection of the kind in the world. Mr. Chase

will presently give up his studio in Tenth Street, and in the second

week in January his collections will be sold at the rooms of the

American Art Association. It seems a pity that this- collection of

rings could not be purchased as a whole and placed in one of

the public museums. It is likely, however, that it will be broken

up. and the various specimens go to enrich other collections in this

country and Europe.

Finger-rings have been worn from very remote ages, though the

custom seems to have been more general in Egypt than in any other

part of the ancient world. At any rate, we know more of the ring-

wearing habits of the ancient Egyptians, for rings are found even

on the hands of mummies. In early times rings were not merely

ornaments, but were used to seal letters and give authenticity to
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commands at a time when reading and writing were not universal.

The earliest rings were of pure gold, simple in design and massive

in construction, and they usually bore the name and titles of the

owner in hieroglyphic characters. The poorer classes wore rings

of cheaper metal, and even of glass and pottery. The Assyrians

and Babylonians wore bracelets instead of rings. The signet on

these was on a hard stone, perforated from end to end, and bound

to the wrist by a cord. The Etruscans, however, were great ring-

wearers, and the scarabaeus was a favorite kind of setting. There

is a fine sample of the Etruscan scarabaeus ring in Mr. Chase's col-

lection. The scarab is decorated with Egyptian hieroglyphics on

back and belly, and it swings on a pivot—the usual method of set-

ting.

The wearing of rings was probably introduced into Greece from

Asia, and from Greece into Italy. In Athens rings were set with

beautiful engraved gems, and a real Athenian dandy would cover

the fingers of both of his hands with these costly ornaments. The

simple Spartans did not like the custom, and a sumptuary law was

passed forbidding the wearing of rings made of more valuable sub-

stances than iron. Some ancient types of iron rings are highly

prized by collectors on account of their rarity ; having no intrinsic

value, they have not been kept as carefully, until recently, as rings

of gold and silver and those embellished with jewels. The Romans,

when they first took to wearing rings, imitated the simplicity of the

Spartans, and for a long time only iron rings were worn. High

officers of state, when performing some public duty, wore gold rings,

but the custom spread, and the gold ring was soon worn by all per-

sons of consequence. The Romans also wore key-rings—rings

made of bronze, with an actual and serviceable key as the "bezel."

These keys unlocked the treasure-chests, and a master who confided

this ring to friend, servant, or slave was considered to have in that

person complete and entire trust.

In the Christian era the most historical of rings are those that

have been worn by the Popes and the other dignitaries of the Roman

Church. We often hear of papal rings, and generally it is under-

stood that such a ring has been worn by a Pope ; but papal is the

name given to the rings worn by the Cardinals, and given to each

by the Pope when invested with office. Each Pope has what is

called the " Fisherman's Ring, "a ring that descends from one Pope

to another, and this is used to seal minor decrees and briefs. Then

each pontiff on state occasions wears an exquisitely fine cameo, cut
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more than three hundred years old. This also descends from one

Pope to another. Pesides these the Pope has another ring, which

is his own, and which usually bears sonic device or inscription of

his own choosing and of individual significance. A bishop in the

Roman Church is invested with a ring, and this was in the old time

buried with him. Mr. Chase has a splendid episcopal ring of the

thirteenth century, and of Italian workmanship. It is of gold, with

a sapphire set without being cut in faeets. or technically encabochon.

Rings have long been used in betrothal and marriage ceremonies.

The first of this kind known were "geniel," or "gimmel,'" rings

—

that is. twin rings. They could be worn doubly or singly, and

when used as a betrothal pledge each, person to the engagement

wore one of the hoops. Such rings are by no means obsolete to-

day. The marriage ring used by Martin Luther when he was wed

to the emancipated nun Catherine von Bora, was a gemel-ring, but

the hoops could not be separated, as one passed through the other.

Martin Luther's betrothal ring is of curious fashion, and is still pre-

served as anational relicof great interest. Mr. Chase has a replica

of this ring, which is composed of an intricate device of gold-work

set with a ruby—the emblem of exalted love. The gold devices

represent all the symbols of the " Passion." In the centre is the

crucified Saviour ; on one side, the spear with which the side was

pierced, and the rod of reeds of ihe flagellation. On the other side

is the leaf of hyssop. Beneath are the dice >vith which the soldiers

cast lots for the garment without seam, and below are the three

nails. At the back may be distinguished the inside of the ladder

and other symbols connected with the last act of the atonement.

On the inside of the ring are inscribed the names of the betrothed

pair, and the date of the wedding-day in German : "der 13 Junij

1525." This ring was no doubt designed by the celebrated painter

and goldsmith Lucas Cranach. and probably wrought with his own
hand.

Besides signet-rings, betrothal, marriage, and ecclesiastical rings
;

there are others of great variety and interest—poison and charm

rings, for instance. The poison-ring had a needle constructed like

a serpent's tooth within the bezel of the ring, and was operated by

a concealed spring. The poisoner would scratch the hand of his

victim while shaking hands. These rings were actually used in

Italy in the Middle Ages, and they are said not to be entirely obso-

lete in India to-day.
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Mr. Chase has in his collection more than six hundred specimens,

which represent with much fidelity the ring- wearing fashions and

customs from early Egyptian dynasties to last year in Japan. The

Japanese, by-the-way, have only worn rings within this century.

The hoops of Japanese rings are broken, so each ring will fit any

finger.

Jno. Gilmer Speed.



FOURTH AFTERNOON'S SALE.

FRIDAY, JANUARY roth, BEGINNING PROMPTLY
A T 2.30 O'CLOCK.

A UNIQUE COLLECTION OF FINGER-RINGS.

1 185 Silver Zodiac ; African.

1 186 Silver American In-dian ; Navajo.

1 1 87 Hebrew silver Seal.

1 188 Two pearls and garnets, gold mounting ; French.

1 189 White Seal with reindeer; English.

1
1
90 Silver Indian ;

Navajo.

1 191 Another.

1 192 Another.

1
1 93 Gold Zodiac ;

African.

1
1 94 Another.

11 95 Opals, emeralds, and ruby garnets, gold setting;

French.

1196 Gold, set in roses with blue stone ;
French.

1 197 Rose diamonds and pearl, gold mounting;

French.

1198 Seed pearls and garnets, mounted in gold;

French.

1
1 99 Garnets and emeralds, gold mounting ; French.

1200 Roses mounted in gold ; Spanish. Sixteenth

century.
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4201 Rose diamonds, gold-mounted ; Spanish. Six-

teenth century.

1202 Silver Ring, gold-plated, roses ; Spanish. Sixteenth

century.

1203 Gold, set with roses ; Spanish. Sixteenth century.

1204 Gold Seal Ring ; English.

1205 Silver washed in gold, with turquoise ; Turkish.

1206 Gold, with pearl and enamel setting ; French.

1207 Gold, opal setting ; French.

1208 Silver, with garnets ; Norwegian.

1 2 10 Spanish Snake Ring with rose diamond
;
gold.

121

1

Gold band and silver mounting, rose diamond set-

ting ; Portuguese.

121 2 Silver Indian ring ; Navajo.

1 213 Silver Peasant Ring ; Norwegian.

1 214 Another
;
three red stones.

1 2 15 Another; with ring attachments.

1 216 Another; with ring attachments.

12 17 Another ; two red stones and one green stone.

12 18 Another; single red stone.

1 2 19 Gold Mourning Ring; English.

1220 Gold mounting, turquoise, pearls, and rose dia-

monds ; French.

1 22

1

Silver Norwegian, with red stones and pearls.

1222 French Mourning, with black enamel and cluster

of roses.
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1223 English gold Ring, with opals and pearls.

1224 Gold, with garnets and pearls ;
French. Sixteenth

century.

1225 Gold Seal Ring; Hebrew.

1226 Silver Ring, with roses ; French.

1227 Pearls, mounted in gold ; French.

122S Gold, with pearls, emeralds, and garnets, French.

1229 Seal, gold mounting, male figure ; Italian.

1230 Gold Seal Ring, handsomely ornamented ; Hebrew.

1 23

1

Gold, with rose diamonds; Spanish. Sixteenth

century.

1232 Another.

1233 Gold Ring, with pearls; French.

1234 Opal, mounted in gold ; French.

1235 Gold enameled Ring, with garnet setting ; Italian.

1236 Rose diamonds and pearl, gold mounting ; French.

1237 Large opal and emeralds, gold ; French.

1238 Opal and rubies, gold mounting ; very handsome
;

French.

1239 Garnets and turquoise, rich mounting ; French.

1240 White cat's-eye, gold; English.

1 24

1

Indian gold Ring, handsomely mounted.

1 24 2 Black enamel centre, with rose diamonds and

pearls ; French Mourning.

1243 Inlaid black enamel, silver
;
Russian.

1244 Richly mounted white sapphire in gold ; French.

1245 German gold Mourning Ring, richly mounted.
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1 246 Gold band, roses, and silver mounting ; Portuguese.

1247 English gold Mourning Ring, small black stones

and inscription.

1248 English gold Mourning Ring, with inscription.

1249 Italian enamel, fine mounting. Fifteenth century.

1250 French gold Ring, with blue enamel ground and

small diamonds.

1 25

1

Spanish
;
gold band, roses, and mounted in silver.

1252 Another ; odd design.

1253 French gold Ring, with turquoise and rose dia-

monds.

1254 French gold Ring, red enamel ground and turquoise;

coat of arms.

1255 French Marquise Ring, with blue enamel ground

and three brilliants.

1256 Gold, black enamel ; flower design, with rose dia-

monds.

1257 Dutch gold Ring, with amethyst centre.

1258 Another ; with rose diamonds.

1259 Russian gold Ring, red stone, rich setting.

1260 French Seal Ring, gold mounting.

1 261 Spanish
;
gold ; royal coat of arms.

1262 Silver ; Italian ; with figures and blue stone. Fif-

teenth century.

1263 Gold Ecclesiastical Ring, with figure of saint in

bezel.

1264 Gold Betrothal Ring.

1265 Spanish ; silver, lined with gold ; rose diamonds.
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1266 Spanish : with rose diamond setting, gold.

1267 Spanish; rose diamond, gold.

1268 French enamel, gold, with garnet centre. Seven-

teenth century.

1269 Black enamel, gold, with pearl.

1270 Turkish silver dipped in gold, turquoise setting.

1271 French gold Ring, emerald rose diamond setting.

Seventeenth century.

1272 French gold Ring, turquoise setting.

1273 Spanish gold Ring, with odd gold setting.

1274 Silver and gold Snake Ring.

1275 Heavy silver Snake Ring ; odd design.

1276 Japanese gold Ring ; richly carved figures.

1277 Gold, with opal ; set with diamonds; French.

127S Gold, with crystal and red stones. Fifteenth cen-

tury.

1279 Seal gold Ring, richly chased ; German.

1280 Russian iron Seal Ring, lined with silver; rare.

1 28

1

Russian silver Seal Ring.

12S2 Indian turquoise, in the rough ; richly mounted

in silver.

1283 Indian turquoise, in the rough
; square cut.

1284 Russian silver Ring; ivory, red, and green, with

key attachments ; Superstition Ring.

1285 Egyptian gold Ring ; design in relief.

1286 Bulgarian Puzzle Ring ; silver, red stone.

1287 Gold Puzzle Ring ; American.
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1288 Silver Puzzle Ring ; Dutch.

289 Chinese gold, richly carved in high relief.

1290 Seal Ring, silver gilt ; Russian ; richly carved.

291 Egyptian Scarabseus, mounted in gold.

292 Gold Seal Ring, jade setting ; Russian.

1293 Hebrew Seal Ring, silver.

1294 Ecclesiastical silver gilt; bezel upheld by figures

of Virgin and Child.

1295 Ecclesiastical silver enamel, with figures ; fine and

rare.

j 296 Another; with Virgin and Child.

1297 Replica of Martin Luther's Betrothal Ring. (See

Introduction.)

1298 Russian iron Seal Ring ; rare.

1299 Roman gold Seal Ring ; male head.

1300 Jewish Wedding Ring, gold, richly ornamented ;

very rare.

1301 Indian silver Snake Ring.

1302 Russian silver Seal Ring.

1303 Turkish silver Seal Ring.

1304 Gold Seal ; Venetian.

1305 Masonic Seal Ring, silver ;
rare.

1306 Ecclesiastical silver Seal ; Faith, Hope, and

Charity.

1307 Russian cabochon emerald, gold.

1308 Silver Turkish Seal Ring.

1309 Egyptian silver Mummy Ring.
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1 3 io English Seal Ring, gold.

131

1

Carved turquoise, silver mounting ; Turkish ; rare.

1 3 1

2

Gold Seal Ring; male figure ; French.

13 13 Gold Zodiac, with Cupid brackets
;
yellow stone.

13 14 Gold Zodiac ; red stone.

13 15 Gold Zodiac, richly mounted with malachite

setting.

13 16 Gold Zodiac, large band ; African.

13 17 Gold Zodiac ; African.

13 18 Another.

13 1

9

Another.

1320 Another.

1321 Another.

1322 Silver Zodiac, African.

1323 Silver Seal, red stone ; rare.

1324 French gold Ring, roses and pearl and blue

enamel.

1325 Gold, rose diamond ; French.

1326 Gold, large turquoise ; Etruscan.

1327 Silver Ecclesiastical, with cross in moss agate.

1328 Another, with cat's-eye and Cupid brackets. Six-

teenth century ; very rare.

1329 Roman bronze Seal Ring ; very old.

1330 Gold English Seal Ring.

1 33

1

Oriental Seal Ring, silver.

1332 Gold Roman Seal ; very fine and rare,

1333 English gold Seal.
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1334 Another.

1335 Turkish silver Seal.

1336 Egyptian silver Seal.

1337 Gold Roman Seal.

1338 Gold Roman Seal ; head of Caesar.

1339 Gold reversible Seal Ring ; coat of arms and in-

scription.

1340 Gold Zodiac Seal, with topaz bezel.

134

1

Roman silver Ring, with gold bezel.

1342 Bronze Roman, with imprint on bezel of two feet
;

very rare.

1343 Silver Seal ; English.

1344 Seal Ring; English; gold, with red stone and pearls.

1345 Gold Seal, with gold engraved bezel.

1346 Gold Italian, with turquoise and roses.

1347 Gold Italian, green stone surrounded with pearls
;

inscription inside.

1348 Italian
;
gold, with carved coral bezel.

1349 German Ecclesiastical silver Ring ; inscribed

I. H. S.

1350 Italian gold Ring, with three cameos under glass
;

rare.

135

1

German iron Seal Ring. Fourteenth century.

Rare.

1352 French
;
gold, with emeralds and rose diamonds.

1353 Gold Ecclesiastical Ring ; Italian.
-

Sixteenth cen-

tury ; with symbols of Faith, Hope, and

Charity.
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1355 Bulgarian silver Ring, with red stones.

1356 Bronze Roman Ring. Fourteenth century. Very

rare.

1357 Gold Seal Ring ; male head.

1358 Norwegian silver Peasant Ring, with rings.

1359 Gold English Seal Ring.

1360 Gold Ring, with two heads carved in stone bezel.

1 36

1

Roman gold Seal Ring ; female head
; very fine.

1362 Late Roman bronze Ring, with pearl.

1363 Dutch gold Ring, with brilliants; marked on

reverse side with tulip.

1364 Anglo-Roman, with curious carved heads round it.

1365 Another.

1366 French
;
gold, with rubies and diamonds.

1367 Moorish
;
gold, with corals and black and white

enamel. Sixteenth century.

1368 French silver Ring, with head brackets. Sixteenth

century. Very rare.

1369 French
;

gold, with lapis lazuli, supported by

female figures ; enameled.

1370 French Ring; silver, with emerald, supported by

male figures ;
enameled.

1 37

1

Charm Ring ; Egyptian silver.

1372 Betrothal gold Ring, two hands, a heart, and rose

diamonds in centre. Middle ages.

1373 Essex Ring, gold ; shape of heart set with red

stones.
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1374 Memorial Ring
;

silver with death's-head and two

Austrian eagles.

1375 Old English Ring, gold -/crystal backed with red

foil
;

rare.

1376 Indian gold Band Ring, set with pearls.

1377 Modern Egyptian, the work of the silversmiths of

Mecca.

1378 Another.

1379 Another.

1380 Another.

1381 Another.

1382 Merchant's Ring, bronze ; English. Fifteenth

century.

1383 French ; silver, with crystal supported by figures.

1384 English gold Seal Ring, with crest; richly set.

1385 English gold Seal Ring ; old cutting, modern set-

ting.

1386 English gold Seal Ring, with crest.

1387 German gold Ring, with small seal.

1388 English Seal Ring, with crest.

1389 Chinese
;
gold, beautifully carved ; rare.

1390 Hebrew gold Band, with inscription.

1 39

1

English gold Mourning Ring. Sixteenth century.

1392 French turquoise, gold.

1 393 Spanish; gold and silver, with rose diamonds;

rare.

1394 Gold Ecclesiastical ; Virgin and Child.
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1395 French gold Ring, with ruby and diamonds.

Louis XV.

1396 English gold Seal Ring.

1397 Russian silver Seal Ring ;
rare.

1398 German iron Ring ; very old and rare.

1399 Roman gold Seal, bloodstone set round with rose

diamonds.

1400 Iron Bulgarian Wedding Ring.

1401 Bronze Roman Key-Ring. (See Introduction.)

1402 Bronze and silver Ring ; English ; very old and

rare.

1403 Silver Ecclesiastical Ring, representing the Lord's

Supper ; very rare.

1404 French gold enameled, pink figure on white

ground.

1405 Turkish silver Seal Ring.

1406 German gold, with turquoise.

1407 English Seal Ring
;
gold, with bloodstone crest.

1408 English ; silver, with plain seal.

1409 Hebrew silver Ring, pear-shaped bezel.

14 10 English gold Seal Ring.

14 ri English gold Seal, with large female figure.

14 1 2 English gold Seal, with initials P. D. E. P. and

with cross.

14 13 Egyptian Scarabaeus, mounted in silver on pivot
;

very rare.

14 14 French gold Seal Ring.

14
1
5 Silver Roman Seal, with female head
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14 1

6

Gold English Seal, with crest.

14 1

7

Gold Seal, with eagle ; English.

14 1

8

Gold Italian Seal, with female figure.

14
1

9

Silver Seal, with swan
; Oriental mounting.

1420 English gold Seal.

1 42

1

Anglo-Saxon lead Seal Ring
;
very rare.

1422 French Seal Ring, with figure of Venus.

1423 Russian silver Seal ; very handsome and rare.

1424 Egyptian Scarabaeus, ancient mounting. (See

Introduction.)

1425 Egyptian silver Seal Ring; ancient.

1426 German gold Seal Ring.

1427 English gold Seal, handsomely mounted, with

female figure.

1428 Persian Seal Ring, in bronze.

1429 Italian Intaglio, mounted in gold.

1430 French
;
gold, set with rose diamonds and pearls

;

very handsome.

143

1

English gold Ring, with moss agate setting; tree

design.

1432 Italian gold Ring, uniquely set with pearls. Six-

teenth century.

1433 German gold Ring, cameo set in pearls.

1434 Russian silver Ring, with crystal' setting.

1435 Norwegian silver Ring
;
unusual design.

1436 French gold Ring, with Cupid in enamel set in

rose diamonds. Louis XV.
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1437 Dutch gold Ring, with figure in bezel.

1438 German gold Ring, with pearl setting.

1439 Roman silver Ring, with coin ; old.

1440 Etruscan gold, with emeralds; beautifully set.

144

1

Russian silver-gilt Ring, with green and red

stones.

1442 Silver Masonic Ring, with gold embl'ems ; old and

rare.

1443 Indian gold, with turquoise and red stones.

1444 French gold Ring„ with ruby, garnet, rose dia-

monds and black ; beautifully enameled in

blue and green.

1445 Gold Etruscan Ring; rare.

1416 FTench gold Ring, emeralds and diamonds.

1447 Gold, circle of ruby garnets.

1448 Gold Ring, with pink opal ; beautifully set.

1449 French
;
gold, with pearls and diamonds ; beauti-

fully set.

1450 Italian cameo ; blue.

145 1 English gold Band, with turquoise.

1452 French gold Ring, with carbuncle supported by

butterflies with diamonds.

1453 Italian mosaic gold, with blue ground and bird.

1454 French enameled Ring, with pearls.

1455 Plain gold German Ring.

1456 French
;

gold, with emeralds and rose diamonds;

beautifully set.

1457 French
;
gold, with topaz.
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14 58 Gold Puzzle Ring, with rose diamonds. Louis XV.

Very rare.

1459 Gold; French; opal with rose diamonds, hand-

somely set.

1460 Gold ; Italian
; Religious Ring, Madonna in bezel.

1461 French; gold, enameled in black ground, set round

with roses.

1462 Gold ; American Miner's Ring.

1463 Norwegian silver-gilt Ring, with pendants.

1464 Russian gold Ring, with square-cut diamonds.

1465 German
;
gold, with pearl.

1466 French
;
gold, with pearls and emeralds, beautifully

mounted.

1467 Silver Egyptian Ring, with inscription in mother-

of-pearl ; rare.

1468 Gold Ecclesiastical, with miniature of Magdalene

under glass.

1469 French Marquise enamel on light-blue ground, set

round in rose diamonds.

1470 Gold double Ring, spelling "regard."

1471 Silver Russian Ring, with square-cut bloodstone.

1472 French
;
gold, blue enameled, with pearls.

1473 French gold Ring, with cluster of brilliants.

1474 French gold Ring, blue enameled, with large table

diamond ; very rare.

1475 Russian silver Ring, with seal.

1476 Indian (American) silver Ring ; beaten out of

coin.
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1477 French silver Ring, with head of Washington in

relief.

1478 French gold Ring ; mottled shield with plain gold

heart.

1479 Gold Ring, with place for miniature set round

with rose diamonds.

1480 French silver Ring ; Marquise, with brilliants.

148

1

French enameled, with rubies, emeralds, sapphire,

and square-cut diamonds.

1482 Gold ; Ecclesiastical ; the Crucifixion.

1483 Gold ; American, from the Black Hills.

1484 Russian silver Ring, with mother-of-pearl.

1485 Irish silver Ring, with moss agate.
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i486 Bulgarian iron Ring.

1487 Gold, with garnet ; American.

1488 French
;
gold, with emeralds and pearls.

1489 Silver Miner's Ring ;
American.

1490 French
;

gold, with rubies and pearls.

149

1

Gold, with pearls and rose diamonds ; French.

1492 French
;

gold, with topaz and diamonds.

1493 Russian silver Ring, with red and white stones.

1494 Frenchj with square-cut emerald and rose dia-

monds.

1495 German gold Engagement Ring, hands clasped

in blue enamel.

1496 Gold French Ring, with rose diamonds.

1497 Russian silver-gilt, with red stones.

1498 Silver, with Scarabseus.

1499 Ecclesiastical silver Ring, with Crucifixion on

either side ;
very old toe-ring.

1500 Russian gold Ring ; red stone ; rare.

1 50

1

Silver, with malachite setting ; Italian.

1502 Spanish; gold, black enameled with opals.

1503 English
;
gold, with square-cut garnet.
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1504 Silver Ring, late Roman, with red stone.

1505 Another.

1506 English gold Ring of friendship, hands clasped.

1507 German gold Ring, with carbuncle.

1508 Silver Persian Ring.

1509 Gold, with emeralds and brilliants ;
French.

1 5 10 French
;
gold, half pearls and rose diamonds. Six-

teenth century.

151

1

French; gold, light rubies, brilliant and blue

enamel.

1512 French
;
gold, cluster of diamonds.

1 5
1

3

Gold, half circle of emeralds ;
French.

1 5 14 Gold and silver, with rose diamonds; French.

Sixteenth century.

1 5 15 Gold, black enamel, with pearls ; Spanish.

1 5 16 Silver Turtle Ring-, with hinges ; Egyptian.

15 17 French gold Ring, two red stones.

15 18 Gold; Italian: coral ; very old.

15 19 Ecclesiastical silver Ring, with rose diamonds and

Crucifixion under glass ; very rare.

1520 Russian silver Ring, with red stone.

1 52

1

French gold and silver Ring, rose diamonds, with

gold heart underneath.

1522 Gold, from Black Hills.

1523 Gold, with turquoise ; French.

1524 German gold Ring, with garnets.
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1525 Gold circle, with rubies and blue enamel, grape

design.

1526 Russian silver-gilt, with red stone.

1527 German
;
gold, with garnets and pearls.

1528 Gold, German, with turquoise.

1529 Gold, opals, and garnets; German; handsome

mounting.

1530 Gold, with rose diamonds ;
French.

1531 Gold, half circle of rose diamonds; French. Fif-

teenth century.

1532 Italian
;

gold, pink diamond with rose diamonds.

1533 English
;

gold, diamond-shaped crystal set with

rose diamonds.

1534 Silver Roman Seal Ring.

1 535 Gold, blue enamel, with rose diamonds; French.

1536 Gold, with rose diamonds set in silver. Louis XV.

1537 Silver, with turquoise in the rough; Mexican

Indian.

1538 French; gold, with large turquoise surrounded

with rose diamonds.

1 539 Gold, with large emerald surrounded by diamonds
;

French.

1540 Russian silver-gilt Ring.

1 54

1

Gold Mourning Ring ; English.

1542 Gold, with rose diamonds; French. Fifteenth

century.

1543 Gold, with half circle of pearls and blue enamel
;

French.
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544 Persian silver Ring, with yellow stone.

545 French; circle of pearls.

546 Silver, with cat's-eye, supported by lizards.

547 Silver, with pearls and brilliants ; French. Very

rare.

548 Gold, with garnet ; German.

549 Gold, with bloodstone; German.

550 Gold, emeralds and pearls
;

French. Sixteenth

century.

551 Japanese
;

gold. Rare.

552 Gold Serpent Ring, with rose diamond ; German.

553 Gold, with silhouette under glass ; French.

554 Spanish gold Ring, black enamel, with pearls.

555 French
;
gold, ruby, and diamonds.

556 Gold double Ring, black enamel, with pearls;

English.

557 Russian ;
silver gilt, with purple stone.

558 Russian silver Peasant Ring, with pear-shaped

stones, red and green ; keys and padlock

attached.

559 Roman silver Ring, with male head.

560 Russian ; silver, with blue stone and red stones
;

beautifully mounted.

561 Silver gilt, two hands and emerald ; Russian.

562 Gold, with brilliant ; German.

563 Gold, with shield in red, white, and blue enamel
;

American.

564 Italian
;

gold, with rubies and pearls ; filigree.
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1565 Gold Ring, topaz
;
German.

1566 Gold Ring, with rubies; French ; rare.

1567 Gold, garnet and diamonds ; French.

1568 Gold, garnet and brilliants
;
French.

1569 German gold Ring, with ornamental bezel.

1570 Gold Friendship Ring, clasped hands and blue

enamel ; English.

1 57

r

French gold, with rose diamonds.

1572 Silver, with rose diamonds in leaves; Russian.

1573 Silver Serpent Ring ; English.

1574 Silver Persian Ring, with cut cabochon.

1575 Gold, with amethyst and brilliants ; German.

1576 Russian
;
gold, with topaz.

1577 Silver, with cornelian ; Russian.

1578 Gold, with emeralds and pearls ; French.

1579 Gold and silver, with rose diamonds; Portuguese.

1580 Gold, with pearls, rose diamonds, and turquoise
;

French.

1 58

1

Gold Seal ; English.

1582 Gold, heavily chased
;
pearls and garnet ; German.

1583 Silver ; Roman ; with red stone.

1584 Gold, with rose diamonds; Spanish.

1585 Silver, with purple, red, and green stones ; Russian.

1586 Gold, cluster of brilliants; French; beautifully

set.

1587 Gold, dark-blue enamel, rose diamonds ; French.

1588 Gold, ruby and rose diamonds ;
French.
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1589 Gold, rose diamonds ; French.

1590 Gold, topaz and pearls ; English.

1591 Gold, with carbuncle ; German.

1592 Gold, with rose diamonds ; French.

1593 Persian Seal Ring
;
gold.

1594 Indian (American) ; red stone set in silver.

1595 Silver, with red stone; Bulgarian.

1596 Silver Turkish Seal.

1597 Gold Friendship Ring ; English ; rare.

1598 Gold, brilliants, red stones, and emeralds;

French.

1599 Gold, with crystal ; Bohemian.

1600 Gold, with rubies and emeralds, with chased back
;

French ;
very rare.

1 601 French
;
gold, pearls and rose diamonds.

1602 Russian ;
silver, with garnets.

1603 Gold ; Russian; with emblems in white enamel.

1604 English gold Seal ; Knight's Ring.

1605 French
;
gold, cluster of brilliants ; old and rare

1606 Gold Seal ; male head ; English.

1607 Gold; Spanish; rose diamonds.

1608 Silver, with floral design in rose diamonds;

Portuguese.

1609 Silver; Russian, with pink seal.

1610 Gold, pearls and rose diamonds ;
French.

161

1

Silver ; Spanish ; with rose diamonds.
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1612 Gold ; Marquise; brilliants; French.

1613 Italian ; enamel, with pearls ; silver.

1614 Gold, with turquoise ; German.

16
1

5

Gold Engagement Ring, triple bands, with forget-

me-not in blue enamel ; English.

16 16 Gold ; French ; set with amethyst and brilliants.

161

7

Gold; French, set with brilliants.

1618 English ; moss agate set in gold.

1 6 19 English Seal, set in silver.

1620 Dutch
;
gold, rose diamonds and blue stone.

1 62

1

Russian ; silver, with garnet.

1622 German
;
gold, set with garnets.

1623 French
;
gold, garnets and emeralds.

1624 Italian ; silver, with turquoise.

1625 Turkish ; silver, with cat's-eye.

1626 French
;
gold, with turquoise and pearls.

1627 Russian ; silver, with white and red stones ; odd

setting.

1628 Silver washed with gold ;
Swedish Friendship Ring.

1629 Irish silver Ring.

1630 Persian silver Seal Ring, elaborate mounting.

163

1

French Servant Ring, with ruby and with concealed

hinges.

1632 French
;
gold, with garnets and pearl

;
very old.

1633 Dutch
;
gold, with emeralds and rose diamonds.

1634 French
;
gold, with small emeralds and opals.
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1635 Roman
;
gold, with square-cut turquoise ;

serpent

setting ; very rare.

1636 Dutch
;
gold, emerald and rose diamonds.

1637 Spanish
;
gold, with rose diamond.

1638 Norwegian Peasant Ring ; silver, with filigree

setting.

1639 Navajo silver Ring.

1640 Another.

1 64

1

English gold Mourning"^ Ring, white and black

enamel.

1642 French
;
gold, with pearls and rose diamonds.

1643 Russian silver Ring, with red stones.

1644 Gold ; French ; cabochon emerald and rose

diamonds.

1645 German gold Ring, with garnet and pearls.

1646 French
;
gold, with ruby and emeralds.

1647 Spanish
;

gold, with very odd setting of rose

diamonds.

1648 French
;
gold, with pearls; centre stone missing.

1649 Portuguese; gold, with rose diamonds mounted

in silver.

^50 French
;
gold, with garnets.

1651 Norwegian silver Peasant Ring, with pendants.

1652 German
;
gold, with turquoise.

1653 Spanish; gold, odd setting of rose diamonds.

1654 Egyptian silver Ring, with crocodile ornamenta-

tion and ruby eyes.
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1655 Navajo silver Ring.

1656 Turkish
;
gold, with filigree ornamentation.

1657 French
;
gold, with garnets.

1658 German
;
gold, with garnet set in silver.

1659 English
;
gold Mourning Ring, black enamel and

stars.

1660 Dutch
;
gold, with turquoise.

1 66

1

Italian
;
gold, with moonstone.

1662 Roman gold Seal Ring, handsome mounting.

1663 Silver ; Turkish Seal, with green stone.

1664 Norwegian Peasant silver Ring.

1665 Gold, with rose diamonds and turquoise ;
English.

1666 Silver, with rose diamonds ; Spanish.

1667 Silver ;
Grecian ; very old.

1668 German black and white enameled gold Ring,

with inscription.

1669 Gold, with amethyst and pearls, black enameled;

French.

1670 Gold, with garnets ; German.

1 67

1

Gold, with garnet, turquoise, and rose diamonds';

Spanish.

1672 Gold, with square-cut emerald ; English.

1673 Gold, with rose diamond. Louis XV.

.

1674 Gold, with rose diamonds ;
beautifully mounted

and with carved back
;
French.

1675 Gold, with carved coral ; Italian.

1676 Gold, with emeralds ;
French.
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1677 Gold, with pearls and black enameled ; German.

1678 Gold, black and white enamel ; English.

1679 Gold, with ruby ; French.

1 680 Gold, with green and red stones and rose diamonds
;

French.

16S1 Silver, with blue stone and pendants; Russian.

1682 Bronze Seal Ring; Roman; very rare.

1683 Gold, lizard with rubies and pearl ; French.

1684 Gold, with pink opal ; French.

1685 Silver, with wolf's head
;
Russian.

1686 Gold, with cluster of rose diamonds ; Spanish.

1687 Silver-gilt Norwegian Peasant Ring.

1688 Gold, with ruby, supported by fish with emerald

eyes ; rare.

1689 Silver, with topaz ; English.

1690 Gold, with head carved in bronze; French.

1691 Gold, with rubies, diamonds, and sapphires
;

American.

1692 Gold, with rose diamonds and diamond ; French.

1693 Gold, with garnet ; English.

1694 Silver, with red stone; Russian.

1695 Gold, with red stone ; English.

1696 Gold, with two hearts ;
English.

1697 Gold, black enameled, with three diamonds;

French.

1698 Gold, with two hearts and black enamel ; German.

1699 Gold, with garnets and pearls; French.
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1700 Gold, with opals and emerald ; French.

1 701 Gold, with garnets and pearls ; English.

1702 Silver ; Russian ; with black stone.

1703 Silver, with turquoise ; Turkish.

1704 Gold, with rose diamond
; German.

1705 Gold, with rose diamond ; French.

1706 Gold, with garnet and pearls ; English.

1707 Gold, with bat of rose diamonds set in silver;

French.

1708 Gold, with two yellow and one green stone;

Russian.

1709 Gold, with rose diamonds ; Spanish.

1 7 10 Gold, half hoop of colored stones ; French.

171

1

Gold, with rubies and pearls ; French.

17 1

2

Gold, with red and gre^n stones, beautifully set
;

French.

1713 Gold, with rubies ; French.

1 7 14 Gold, with amethysts and pearls ; French.

1 71

5

Silver, with green stone and pendants ; Russian.

1 716 Gold Friendship Ring, two hands clasped over two

hearts ; Dutch.

171

7

Bronze Roman Ring, stone missing. Very rare.

1 7 18 Silver, with blue stone and pendants ; Russian.

1 719 Gold, with turquoise with small gold screws
;

French.

1720 Anglo-Saxon Ring, with clasp and hinges.

1 72 1 Gold, with three diamonds ; French.
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i
-22 Silver Seal Ring ;

Persian.

1723 Gold, with turquoise and pearl ; French.

[724 Gold, with amethysts and pearls ; French.

1725 Gold, with opal
;
English.

1726 Silver Filigree ; Dutch.

1727 Gold, with pearl and rose diamond ; French.

1728 Gold, with pearls, turquoise, rose diamonds, in

three bands ; French.

1729 Gold, with emeralds and pearls ; French.

1730 Gold, with opal and garnets ; German.

1 73

1

Gold, black enameled ; English.

1732 Gold, with emeralds and rose diamonds ; English.

1733 Gold, with turquoise ; French.

1734 Gold, with carbuncle, opals, and emeralds ; Dutch.

1735 Gold Filigree ; German.

1736 Gold, with rose diamonds and emeralds ; English.

1737 Gold, with turquoise and pearl ; Turkish.

1738 Gold Filigree ; Dutch.

1739 Gold, with green and red stones ; black enameled
;

French.

1740 Gold, with carbuncle ; German.

1 74

1

Silver Navajo Ring.

1742 Gold, with emerald and rose diamonds ; French.

1743 Silver, with topaz, star in centre of stone and in-

scription ; Spanish.

1744 Silver carved Ring ; Russian.

1745 Gold, with rose diamonds ; Spanish.
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746 Bronze Band, with inscription ; Old English.

747 Gold, with seed pearls and amethyst ; Mexican.

748 Gold, with sapphires and diamonds ; French.

749 Gold, with green seal ; French.

750 Silver Norwegian Peasant Ring.

751 Gold, with ruby and pearl ; English.

752 Gold, sapphire and pearls ; English.

753 Silver chased Ring, with yellow stone ; Russian.

754 Silver Filigree, black enameled, with inscription
;

French.

755 Gold, with turquoise and rose diamond ; Persian.

756 Gold, with carbuncle with black enamel ; German.

757 Gold, with carnelian ; English.

758 Gold, with emerald ; Dutch.

759 Gold, with emerald and two diamonds ; French.

760 Gold, with white sapphire ; French.

761 Gold, black enameled with pearls; English.

762 Gold, with moss agate and garnets ; German.

763 Silver, with yellow stone ;
Russian.

764 Gold, with rubies, emeralds, turquoise, and peails
;

French.

765 Gold, with emerald and rose diamonds ; French.

766 Gold, with garnet ;
English.

767 Silver Persian Ring.

768 Silver German Peasant Ring.

769 Gold, with red stone ; English.



i77° Gold, with garnet ; French.

i~~i Gold with topaz; Dutch.

1772 Gold, with topaz and pearls; English.

1773 Gold, with carbuncle ; German.

[774 Norwegian silver Peasant Ring.

1 775 Gold, with emeralds and rose diamonds ; Dutch.

1 77

^

Gold, with red stone ; Dutch.

1777 Silver double Snake Ring, with emerald and

garnet ; English.

1778 Gold, with garnet and pearls
;
German.

1779 Gold Marquise ; red ground, with rose diamonds];

French.

1780 Cxold, with garnet ; French.

1 78

1

Gold ; heart, with garnet, supported by two hands
;

English.

1732 Gold, with turquoise beads ; Italian.

1783 Cxold, with garnets ; English.

1784 Gold chased Ring ; English.

1785 Gold, with turquoise, handsomely set ; Turkish.

1786 Gold, with garnets ; German.

1787 Gold, with turquoise ; English.

1788 Gold, with red stone ; Italian.

1789 Gold chased Ring
;
German.

1790 Cxold, with ruby; French.

1791 Silver Filigree, with topaz ; Russian.

1792 Grold Serpent Ring, with cat's-eye
r

; French.
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1793 Gold, large and brilliant opal set in diamonds

French.

1794 Gold, carved emerald surrounded with diamonds
;

French.

1795 Royal gold Ring, with white enameled crocodiles

and enameled figure incased in glass ; the

bezel enameled in blue, green, and red. (A

state occasion ring of an East Indian prince.)

/<f
v
4

„ 1





Press of J. J. Little & Co.

Astor Place. New York













®I«M^
3SD~>

V v J


